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Német zászló leng hajnal óta Lemberg fellegvárán
Japan meghozta elöntését a végleges állásfoglalás tekintetében

Franciaország megszakította kapcsolatait a Szovjetunióval
Hoover a világtörténelem legvéresebb zsarnokságának nevezte a Szovjet uralmát

Berlinből jelentik- cmtty a i  ,... ............. 9Berlinből jelentik: (NTI) A véderöfö 
parancsnokság külön jelentésben közli, 
hogy a német csapatok elfoglalták 
Lemberget. Ma reggel 4 óra 20 perc 
óta Lemberg fellegvárán a német biro­
dalmi lobogó lneg.

Berlinből jelentik: A nemet véderő 
a keleti fronton — mint a Német 
Távirati Iroda jelenti — a hatalmas 
kezdő sikereket olyan ellenfélte! 
szemben vívta ki, amely a harcban 
minden eszközt, felhasznált. A grod- 
nói csatában ismételten előfordult, 
hágj/ szovjet páncélos kitűzte a fehér 

! zászlót. Amikor azonban a német ka­
tonák közeledtek, vagy beszüntették 

! a tüzelést, sok esetben áldozatul es- 
I teh a szovjet katonák támadásának, 

akik visszavonták a fehér zászlót, és 
hevesen tüzelni kezdtek. Ilyen hely- 

i zeibe kerülitek az utászok rohamosa- 
patai is, amikor a kísérőd ok ii-g kitűz­
ték a fehér zászlót- Egyik helyen, 
amelyet a bolsevista hadi jelentés a 
„hősies ellenállás“ példájaként emle­
get, a vörösek a visszavonulásuk előtt 
felfegyvereziék az asszonyokat és 
gyermekeket és kiadták a parancsot, 
hogy Jöjjenek a németekre.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: (A 
honvéd légierő tudósítójától.) A szov­
jet légierők Kassa ellen inézett kétsze­
ri bombatámadásának megtorlásaként 
végrehajtott magyar bombázásról az 
egyik repülő így nyilatkozott: Három 
négyezer méteres magasság között dö 
rögtek bombavetögépeink, hogy vissza 
fizessük a szovjet támadást. Felderítő 
Gépeink megállapították, hogy a ma 
gyár határtól nagyobb távolságra levő 
szovjet városban erős csapatok készül 
nek támadásra. Feladatunk az volt, 
hogy az összevont erőket és a hadi 
anyagot elpusztítsuk. Az elhárítás cső 
«találósképpen hosszú ideig nem mű­
ködött. A bolsevikiek — ugylátszik - 
nem hitték, hogy ilyen hamar vissza- 
ütünk. Ezalatt eljutottunk a kijelölt 
véres fölé. A bolseviki vadászok most 
ébredtek fel. Egymásután jöttek a 
szovjetgépek, azonban készen vártuk 
Civet. Nagy volt azonban a meglepeté­
sünk, amikor azt tapasztaltuk, hogy 
o bolseviki repülőkben nem mutatko­
zott hajlandóság arra, hogy (elvegyék 
6 Isgi harcot. Három-négyszáz méter 
távolságra röpködtek körülöttünk. Ha 
valamelyiket megtámadtuk, a szovjet- 
repülö éles beíordulással távozott el 
tőlünk. Mindössze egy gépet sikerült 
nlyan közelről elkapnunk, hogy ered­

ményesen lőhettünk rá. A szovjetcsil­
lagos gép pontosan a géppuska célzó
készülékének vonal keresztjében ült. _
Pár pillanatig tartott az egész. Egy­
szerre csak azt láttuk, hogy egyre na­

gyobb sebességgel zuhanni kezd lefelé. 
Kétségtelen találat volt, mert a szov­
jetpilóta kiugrott a gépből. Füst és 
lángoszlop csapott fel. Találataink 
biztosan ültek

Valencia egész helyőrsége 
jelentkezett a holsevizmns elleni

harcra
Madridból jelentik (Stefani): Egész 

Spanyolországban a les:nagy óbb lel­
kesedést váflották ki a hadművele­
tekről kiadóit német hadi jelentések 
Spanyolország sok városában bol­
sevistáéi! en es tüntetések zajlottak le 
sokezer ember részvételével. Kütönö 
sen nagy a lelkesedés az önkéntesek 
közt- Valenciában az egész helyőr. 
ség kérte, hogy sorozzák be az expe- 
diciós hadseregbe.

Kopenhágából jelentik (Stefani): A 
megalakult önkéntes ezreden kívül a 
dán nemzeti szociálist a párt tagjaiból 
egy önkéntes szabadcsapat is alakult, 
hogy részt-vegyem a bolsevisták elleni 
harcban- A csapat tagjai többnyire 
volt tisztek és közkatonák.

Helsinkiből jelentik (NTI.)- A kor­
mány tájékoztató irodájának tegnapi

közlése szerint finn terület felett a 
háború. kitörése óta 3J szovjet .gépet 
lőttek le-

Stockholmból jelentik (Reuter): A 
közoktatásügyi miniszter, a konzer­
vatív párt. elnöke, vasárnap beszédet 
mondott, amelyben leszögezte Svéd­
ország álláspontját a szovjet-nemet 
háborúval szemben- Kifejezte orszá­
gának azt az elhatározását, bc0l/ 
megőrzi területi épségét és szuvere­
nitását- Azután rátért arra. hogy a 
kormány beleegyezett, hogy egy né­
met hadosztály átvonulhat Svédorszá­
gon. Kijelentette, hogy Svédország 
nem hajlandó terület’ engedményeket 
tenni és nem ad át támaszpontokat 
fJ?y államnak sem Nem engedni meg 
azt, hogy idegen vonatok maradja­
nak svéd földön.

Esterházy János gróf szózata, 
a szlovákiai magyarsághoz

Pozsonyból^ jelentik (MTI.): Esterházy János gróf, a szlovákiai Magvar 
l art vezere szlovakw hadbalepésévei kapcsolatban az Esti Újság vasár-
Ml:TmondfaSZÓZal0t ^ ° SZlovákwi magyarsághoz, amelyben a kö-

. Ap. Szovjetunió ellen felvonult hadakban ott látjuk magyarországi 
testvéreinket es a szlovákiai magyarokat is. A szlovákiai magyarok min- 
ci Jnven teljesítettek állampolgári kötelességüket. A magyar kötelesség■ 
tudás be fog válni most is, amikor a világtörténelem legnagyobb csatá­
ját vívja meg szövetségesével, a Hé met Birodalommal együtt Feledni 
ke.ll ma minden keserűséget. Csak egy célunk lehet, hogy egyesült erővel 
mindannyian összefogjunk, a legteljesebb egyetértésben a végső gyöze 
lem leggyorsabb és legteljesebb ki-vivásáért. Mindjárt, az önálló szlovák 
altam megalakulásakor a magyarság jelentkezett a konstruktiv munkára 
h mun,;ara val0 készségének és á Jampolgári kötelessége hiánytalan vál­
lalásának semma. sem lehet hatályosabb bizonyítéka és igazolása mint 
az, hogy a szlovák állam vezetői által, megindított háborúban a magyarok 
is fegyvert fognak és véráldozatot hoznak. Vállaljuk a terheket és áldo­
zatokat,, mert megdönthetetlen a hitünk az igazság győzelmében.

Washingtonból jelentik (NTI.): A 
fm.n követség hosszabb nyilatkozat-

szem-ban tárta fel a Szovjetunióval 
beni állásfoglalását. A kormány ne 
vében kiadott nyilatkozat hangsai 
iyozza: a finn kormány magatartá­

sának oka az. hogy a Szovjetunió 
kormánya az 1940 évi békét megszeg­
te^ rendszeresen beavatkozott. Finn or- 
szag bél-ügy eibe é? veszélyeztette 
Finnország függetlenségét.

Helsinkiből jelentik (Stef-aoi): Az

A aland szigetek közelében egy szov­
jet tengeralattjáró finn aknába ütkö­
zött és elsül yedt. A Szővejt légitá­
madások továbbra is minduntalan 
ismétlődnek. Egy hajót Ómkor és 
Bartholmen közt 9 ellenséges gép 
megtámadott. A személyzet egyik tag­
ja meghalt, hat megsebesült. A szov­
jet pépek két ízben támadták Karját. 
A támadások során 9 ház romba dől t- 
18 vörös repülőgép támadta Vlaruok- 
sent. Sok lakóház elpusztult. Serki- 
salmiban egy ház romibadőlt Helsin­
kiben négy légiriadó volt. Kárról 
nem érkezett jelentés Helsinki és 
Turku közt megszakadt a vasúti ös­
szeköttetés.

Zürichből jelentik (Búd Tud) A 
Neue Zürcher Zeitung helsinki-i tu­
dósítója jelenti, hogy a mostani há­
borúban ugyanúgy, mint a szovje: 
elleni előző háborúban, ismét né- 
hányezer diák is részi vesz. A diá- 
kok legnagyobbrészt cserkesz szer- 
vezetek tagjai és különféle küldönc- 
szolgálatra használják fel őket-

Franciaország is szakított 
a Szovjettel

Vichyből jelentik: (NTI) Hivatalosan 
közük, hogy a francia kormány meg­
szakította diplomáciai kapcsolatait a 
Szovjetunióval.

Vichyből jelentik (MTI.): Egész 
Franciaország igen nagy figyelemmel 
fordul az Oroszország elleni harc 
felé, mely hat állam részvételével im­
már a kommunizmus elleni keresztes 
hadjárattá vált. A közvélemény to­
vábbra :s nagy érdeklődéssel kíséri 
Magyar országnak a keleti háború­
ban való részvételét A sajtó közli a 
magyar hadsereg főparancsnokságá­
nak közleményét a megtorló légitá­
madásról és a tüzérségi harcokról- 
A Temps egész sor budapesti táv­
iratot közöl a Kassa eíllemi támadá­
sok megtorlásaként végrehajtott, ma­
gyar repülőíámadásokró! és a képvi­
selőház üléséről.

A szovjet rádió le akarja 
tagadni a magyar városok 

bombázását
.4 Magyar Távirati Iroda jelenti• A 

moszkvai rádió Magyarország és a 
Szovjetunió között beállott hadiáU-i- 
potot regisztrálva, azt az állítást koc­
káztatja meg, hogy a szovjet, gépek 
magyar terület ellen semmiféle 'tá­
madást nem intézlek Illetékes helyen 
kijelentették a Magyar Távirati iro­
da tudósítójának, hogy a Szovjet va.
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MAGYAR LAPOK
Mian állításaival' amelyeknek propa- 
gandisztikus céljuk nyilvánvaló, kár 
lenne polemizálni. Egyébként a szók. 
jel repülők támadásaival okozott ha- 
tál esetek, pusztítások, rombolások és 
a Magyarország feletti légitérben le- 
lőtt szovjet gépek elegendő és kézzel 
fogható bizonyítékai annak az isme- 
telten végrehajtón népjogellenes tá­
madásnak, amelyet a Szovjet Ma• 
gyarország ellen intézett.
HOOVER ÉLES ÁLLASFOGLALÁSA 

A SZOVJET ELLEN

X. évf. — Hétfő, 1941

zásával kapcsolatiban közük, a brit 
grépek vasárnap 17 óra után jelentek 
meg a ház felett. A brit gépek igen 
alacsonyan repültek és mivel a lá­
tásé viszonyok teljesen jók voltak, té­
vedésről nem lehetett szó. A brit 
bombázók 17 bombát dobtak le- Az 
őrség és a személyzet négy tagja a

bombázás következtében meghalt. 
Dentz tábornok és felesége szerencsés 
véletlen folytán a bombázás időpont­
jában nem tartózkodott otthon. A brit 
támadlás nagy mélitaf l an kodást kel­
tett. A palota egy magános park kö­
zepén ált és közeiében semmiféle 
katonai épület nincs.

Húszéves találkozó az Orsolya 
Zárdába

Tokióból jelentik (MTI-): A japán 
sajtó rámutat a minisztereknek és a 
politikai élet vezetőinek a mostani 
feszültség idejében folytatott tévé 
kenységére. A Miyakn című lap sze 
mint a végleges állásfoglalás ügyében 
a döntés már megtörtént. A döntés 
most minisztertanács elé kerüli és 
azt a kormány a miniszteri an ács után 
a nyilvánosságra hozza.

Newyorkból jelentik (NTI.): Hoo­
ter, volt elnök csikágói rádióbeszé­
dében iegéilesebben állást foglal a 
Szovjeunió ellen. Az egyik hírszolgá­
lati iroda jelentése szerint Hoover a 
történelem legvéresebb zsarnokságá­
nak nevezte a Szovjet uralmát- Elle- 
nezte az Egyesült Államok hadbalé 
pését. A Szovjetunió — mondotta 

- felhasználja a demokrácia szabad­
ságát, hogy megsemmisítse azokat 
Ugyanakkor szítja az oszfiálygyűlö

{zsidókérdés gyökeres megoldását 
sürgették a Házban az ügyvédekre 

vonatkozó javaslat vitájában
Radochay igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra

letet Amerikában. Emlékeztetett
haromhatalmi egyezményre, amely­
nek értelmében Japán hadat üzen az 
Egyesült Államoknak, amennyiben 
Amerika is beavatkozik a háborúba 

Newyorkból jelentik (NTI.): A 
A ewyork Herald Tribune washincto- 
ni. jelentése szerint befolyásos kato- 
mai szakértők sürgeti, hogy egyez, 
ményt kössenek a Szovjetunióval tá­
maszpontok átengedése tekintetében
A Szovjetuniót — úgymond _ rá
kell bírni, hogy engedjen át az Egye- 
sült ^ Államoknak támaszpontokat a 
szibériai tundrákon.

Budapestről jelentik: (MTI) A kép­
viselőház mai ülésén Tasnádi-Nagy 
András elnök bejelentette- Kölcsey Ist­
ván azt indítványozta, hogy az ügyvé­
dekre és az ügyvédjelöltekre vonatko­
zó javaslat, továbbá a házassági tör­
vény kiegészítéséről szóló javaslat tár 
gyalásánnk idejére S órában állapit 
sák meg az ülés idejét. Ezután áttér 
tek az ügyvédekre és az ügyvédjelöl­
tekre vonatkozó javaslat vitájának a 
folytatására.

Ruppert Rezső a zsidó ügyvedek 
kiküszöbölése ellen foglalt állást. — 
Budinszkv László szerint.

a nagyközönség nagyrészében az 
ügyvédekkel szemben tapasztálba, 
tó ellenszenvnek az az oka, hogy a 
zsidó ügyvédek sajátságos üzlet, 
szellemükkel kikezdték az ügyvé­

dek tekintélyét.
Szükségesnek tartja a zsidók kiküszö­
bölését. A javasalatot nem fogadja el.

M a t o 1 c s y Mátyás kifogásolta, 
hogy az orvosi kamarákra vonatko­

zóan nem hoztak olyan intézkedést, 
amilyent ez a javaslat kilátásba he­
lyez. Sürgette a zsidókérdés gyökeres 
megoldását. A javaslatot nem fogad 
ja el.

Ezután az igazságügyminiszter vála 
szolt a felszólalásokra. Hangoztatta, 
hogy a javaslat tartalma egészében és 
részleteiben is fedi azokat a célokat, 
amelyeket el akarnak érni, ha nem is 
oldja meg az ügyvédek egész függő 
problémáját. A javaslatra éppen most 
volt szükség, mert köztudomású, hogy 
a nyár folyamán vannak az ügyvéd 
kamarai választások Az ügyvédség 
anyagi helyzete a kormány gondosko 
dósának állandó tárgya. Ezt a kérdést 
tüneti kezeléssel gyógyítani nem lehet, 
hanem egyfelől a gazdasági élet terv­
szerű fellendítésével, másrészt az egész 
magyar ügyvédségnek tervszerű fellen­
dítésével A miniszter ezután megálla­
pította, hogy a visszacsatolt részeken 
már most érvényben van a 6 százalé­
kos indexszám.

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap 
Szent Péter és Pál napján rendezték’ 
húszéves találkozójukat az Orsolya 
Zárda 1921-ben végzett tanítónői, 
akik erre az alkalomra az ország 
minden sarkából összese regi elltek.

Á régi tanárok közül megjelentek: 
Mella-u István pápai kamarás, igazi 
gató. M. Orosz Emilia osztályfőnök, 
nő. Buhl Kornélia. Peiscrnó Nagy 
Gabriella, Sztarill Mária Szenafina 
tanárnők, Antoni Mária és Senor 
Rozália gyakorló iskolai tanítónők, 
dr. Popily János ügyvéd, dr. Ross', 
köpf Béla és Straub Ferenc tanárok- 

A találkozót rendező osztály létezi, 
ma 1921-ben 27 volt Azóta elhunyt 
1. kimentette magát 4 és a megszállt 
Erdélyben van 4- Megjelentek a la- 
iálkozón: Gálbory Margit Klára tani. 
‘ór"p- Gámán Rózsi gazdasági szak- 
tanítónő, Antoni Margit, tisztviselőnő. 
kertész Jánosné, Diószeghy Mária 
tamás és Márta gyermekeivel. Sze. 
bemné Rózsa Ilonka férjével, Mária 
és Csaba gyermekeivel, Gólya Ernő- 
né Schenker Anna férjével, Rehonné 
Kőrössy Mária Nelli kisleányával, 
Pasié Gáborné Papp Margit krs fii-! 
vak

A találkozó Te Deumma! kezdő, 
előtt, amely után a Zárda udvarán 
bensőséges ünnepség volt- Az ünnep, 
.-égen adták át a volt- növendékek azt 
a szép országzászlót, amelyet erre az 
alkalomra készítettek a Zárda szá-
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NÉMET TENGERALATTJÁRÓK 
ÉS REPÜLŐGÉPEK NAGYSIKERŰ 

TÁMADÁSAI ANGOL HAJÓK ELLEN

__Berlinből jelentik INTI): A hét­
főre virradó éjjel a német partvidék 
ellen támadó gépek közül 13 gépet 
lelőttünk. Egy 22 bombázóból álló 
szovjetkötelék, amely 28-án támadást 
intézett egy keleti német repülőtér 
ellen, a német vadászok és a légvé­
delmi tüzérség áldozata lett. Mind a 
22 gépet lelőttük■

Berlinből jelentik (NTI.): Német 
tengeralattjárók elsülyesztettek 1b ha 
jót 25.400 tonna űrtartalommal

Berlinből jelentik (NTI.) A német 
legierő a hétfőre virradó éjjel a Ke- 
let.anglia körüli tengereken több ha­
jót elpusztított. Greath Yarmouthtól 
mintegy száz kilométerre északra
csekély magasságból végrehajtott tá­
madással egy hajúkaravánból egy
10—12-000 tonnás csapatszállítóhajót 
olyan súlyosan megrongáltunk, hogy 
számolni lehet elpusztulásával. Ugyan­
ezen a tengerrészen két bombatalá- 
tattal súlyosan megrongáltunk egy
tízezer tonnás kereskedelmi hajót,
amely oldalra fordult Egy harmadik 
nagy repülőbomba szétzúzta a hajót 
s az percek alatt elsüiyecH. Bombata- 
tolattál elpusztítottunk egy 1500 ton- 
vas kereskedelmi hajót is- Ugyanezen 

. tiehjen egy négy.ötezer tonnás ha- 
jót súlyosan megrongáltunk.

Négy nagyváradi zsidót 
internált a rendőrség

A rendkívüli állapotokra tekintettel 
a 1 endőrség az egész város területén 
több ellenőrzést tartott. A város lakos­
ságának bizonyos rétege nem hajlan­
dó tudomásul venni, hogy határainkon 
dúló háború sikeres végigküzdésúhez 
alkalmazkodni kell a belső rendhez. Ez 
a belső rend megköveteli, hogy olyan 
formában adjunk kifejezést nézeteink­
nek, mely nem sértheti se bel- se kül­
politikai érdekeinket és nem úgy, 
ahogy ezt egyesek felelőtlen fecsegé­
sükkel és rémhírterjesztéseikkel csi­
nálják. A rendőrség ezért a mindin-

kább elharapódzó felelőtlen fecsegés és 
rémhírterjesztése elterjedésének meg­
akadályozása miatt közigazgatási el­
járás alá vont és internált négy nagy- 
váradi lakost, névszerint Jakcbovics 
Arnold izr. lakatossegédet, Klein 
Adolfné izr. magánzónőt, Fekete Mik- 
sáné izr. bőrkereskedő nejét és Feld 
messer Jenő izr. gyárost- Ez utóbbi 
bűnvádi eljárás alatt is áll, de mivel 
szabadlábra került, a rendőrség szük­
ségesnek tartotta internálását elren­
delni.

Xé$zSii8»k fel 
terror e!h

i>á*

Az ellenség várható légi terrorjával 
kapcsolatban el kell készülnünk ar- 
r8’ h°ßy a szovjet repülök gyaitóla- 
pocskákat dobnak le a még lábon ál­
ló, vagy már lekaszált termésre és ej- 
toernyoscket bocsátanak le, hogy ha. 
dmzemcinkben, ipartelepeinken, stb. 
rombolásokat végezzenek. Ezeket a 
pusztításokat megakadályozhatjuk, ha 
lel vagyunk készülve a veszélyre és 
eberen figyelünk minden gyanús kö- 
rulményre.

Gyujtlapocskák leriobásakor és ejtő­
ernyősök kibocsátásakor senki se ve­
szítse el a leiét, hanem azonnal te-

$ szovjet légi
áritásirs I
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gyen jelentést a legközelebb katonai, 
csendőr, vagy rendőrparancsnokság 
nál, még az esetben is, ha sze­
rint nem érinti a dolog.

NAGYSIKERŰ KIÁLLÍTÁS A
háztartási és gazdasági
SZAKISKOLÁBAN. A nagyváradi 
„Bottó Ferenc“ Háztartási és Gazda­
sági Szakiskolában vasárnap nagy­
sikerű kiállítás voM, melyet a város 
előkelőségeim kívül is igen sokan ke- 
restek fel. Részletes beszámolót a ki- 
a. ütésről — anyagioriódás miatt — 
holnap közlünk-

mára.

A BBVC nyes-te a Hegedűs 
vándordíjai

Dr Kruppka József az egyéni győztes
Vasárnap bonyolították le a Keres­

kedelmi Csarnokban a Hegedűs örökös 
vándordíj küzdelmeit A kardvivóver. 
senyen népes vidéki mezőny indult el. 
Végeredmény a következő:

1. Dr Kruppka József BBVC nyolc 
győzelem egy vereséggel. 2, Száraz 
Alfréd PHTVK, 3. Gorondy Imre BBVC 
4. Szőts PHTVK, 5. Ballagj BBVC, 6 
Verseny! DEAC, 7. Cserjés HTVK, 8. 
Krasznay, 9. Barabás NSE, 10. Tóth 
Deac.

A pontversenyt a BBVC nyerte s ez. 
zel a vándordíj egy éves védelmét.

A versenyzsüri tisztségét Saller Ig­
nác rendőrfőfelügyiiő és dr Cziffra 
András felváltva látták el.

Hirdetmény
A Városi Üzemek Igazgatósága tudo­

mására hozza a város közönségének, 
hogy a Budapesti Közlöny 1941. j’unius 
26-iki 142. számában közzétett a Városi 
Villamosmű árszabása, amelyet az 
1930—1941. M. E. számú rendelete alap. 
ján a M. Kir. Iparügyi miniszter ur 
17373—1941. számú rendeletével a M. 
Kir. Közellátási és a M. Kir Belügy­
miniszter úrral egyetértve állapított 
meg, amely szerint a Nagyvárad vá­
ros területén szedendő világítási áram- 
dij kilowattóránként 65 fillérben, az 
ipari áramdij pedig kilowattóránként 
32 fillér maximális árban állapíttatott 
meg az árszabásban foglalt kedvezmé­
nyek és részletezések mellett.

Az Üzem Igazgatósága értesíti a vá­
ros lakosságát, hogy az árszabást ki­
nyomtatva az érdekelteknek a közeli 
napokban rendelkezésére fog;a bocsá­
tani és azt bárki az üzem Igazgató­
ságánál megveheti.

A fenti árszabás a Budapesti Köz- 
lönyben történt megjelenése napjától, 
tehát 1941 junius hó 26-tól lépett 
életbe.

A FRANCIA FÖMEGBIZOTT HAJÓJÁT 
BOMBÁZTAK AZ ANGOLOK SZÍRIÁ­

BAN
Bejrutból jelentik (OFL): Mint a 

francia főmegbízoU házának bomM
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. HfSäceltemenybe ülő hadisilcereicrcíl 
szsiíiif b@ az első német összefoglaló jelentés

a keleti frontról
4107 szovjet repülőgépet és 2233 páncélkocsit pusztítottak el egy hét 

alatt. Két szovjet hadsereget teljesen bekerítettek

Assisiié támadást hajtott végre légierőnk a szovjet
katonai célpontok ellen

JudSiiss
előadásai a Belvárosi 

mozgóban pontosan
3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek

A MTI. jelien ti- A hon ved vezér­
kar főnöke közli: Nagybánya és Ta- 
laborfatva helységek ellen vég­
rehajtott szovjet támadások megtor­
lásaként légierőnk, nagyobb számú re­
pülőgép bevetésével vasárnap a reg­
geli órákban szovjet katonai célpon­
tokat bombázott. A támadás siker-

r'-- járt- A célpontokban tűzkárokat 
és erős rombolást okoztunk- Vala­
mennyi gépünk visszatért-

A MTI. jelenti: Csapot vasárnap 
délelőtt hét szovjetgép támadta- Lé- 
g:hareban hárem szovjet gépet lelőt­
tünk.

Első német beszámoló a keleti hadszíntérről
Vezért főhadiszállás jelenti: (NTI) 

A véderő főparancsnoksága közli: A 
német véderő a kelet felől fenyegető 
veszély elhárítására junius 22-éu haj 
nali 3 órakor benyomult az ellene,é 
ges haderő kellős közepébe. A német 
légierő századai ugyanaz nap hajnal­
ban lecsaptak a szovjet ellenségre, bár 
a szovjet légierő számbelileg túlerő­
ben volt. A nemet íégifegyvernem 
még 22-én kivívta keleten a légifö­
lényt. Pusztán légiharcban 322 vörös 
repülőgépet lelőttünk. A szovjet 
légierő vesztesége 22-én az esti órá­
kig a földön szét romboltak kai együtt 
1811. A német veszteség ugyané na­
pon 35 gép volt. A keleti német had­
sereg 22-én széles sávban átlépte a 
határt és behatolt a csaknem telje­
sen felvonult szovjet csapatok kellős 
közepebe. Az ellenség erős határerő­
dítményét részben már az első nap 
áttörtük. A heves szovjet ellentáma­
dás összeomlott. Az ellenség rendkí­
vül súlyos veszteséget szenvedett. A 
német légierő dicső módon vette ki

részét ezekben a harcokban.
Junius 23-án az ellenség ellenroha­

mokat intézett hadoszlopaink ellen 
Az összecsapásból a német katonák 
kerültek ki győztesen. A vörös tá­
madások összeomlottak. Ezen a na­
pon bevettük Grodno erődjét. Az 
ellenséges légierő e napon nagy vesz­
teségeket szenvedett. A lelőtt, gépek 
száma estig 2852-re emelkedett. 
Breszt-Litovszk erődje birtokunkba 
került.

Az előtörő német csapatok elérték 
Vilnát és Kovnót és mindkét várost 
el is foglaltak. A szovjet hadsereg 
páncélos gépkocsikkal rajtaütést kí­
sérelt meg, hogy feltartóztassák a 
német előnyomulást. A német pán­
célos fegyvernem felülkerekedett. A 
háború első négy napjában 1200 
szovjet páncélkocsit pusztítottak el 
a német páncélosok és 97-et a légi­
erő.

Junius ló-án a balti államokban 
harcoló csapataink elérték a Düria 
folyót és több helyen átkeltek rajta.

Berlinből jelentik (NTI.): A kele- 
:en elért német- sikerekhez kiválóan 
hozzájárult annak a német repülő­
tisztnek parancsnoksága alatt álló va­
dászraj, ki: az olimpiai játékokon 
mint győztes tűnt ki Ennek a rajnak 
mindegyik nemet gép -néhány óra 
alatt lelőtt egy vagy több szovjet gé­
pet. A csoport ugyanaznap délelőtt 
50 gép lelő végét, azaz még soha el 
nem ért számot- könyvelhetett el.
LEGERŐSEBB ÉS LEGKORSZERŰBB 

ERŐDÖK ÁTTÖRÉSE
Berlinből jelentik: (NTI) A szovjet 

hadsereg válogatott kötelékeivel szem­
ben a galíciai fronton Przemysl és 
Lemberg közt. német csapatok áttörték 
a legerősebb és legkorszerűbb erődíté­
seket, A Német Távirati Iroda erről a 
következőkben értesült:

Alig hogy megállapították a demar­
kációs vonalat, a bolsevisták ezt a 
szakaszt azonnal erősíteni kezdték. — 
Köztudomású volt, hogy mélyen tago­
zott erődrendszert létesítettek drót- 
akadályokkal, harciberendezésekkel,

páncélkocsi elhárító árkokkal és ne­
héz kiserőditésekkel. Az erődítéseket 
a szovjethadsereg válogatott csapatai 
szállták meg. A berendezések határo­
zottan támadó jellegűek voltak, mert 
kitünőep szolgálhattak hadműveleti 
alapul a Przemysl—Lemberg vonaltól 
északra lévő birodalmi területre irá­
nyuló előretörés számára. F.zt az erőd- 
övei a német gyalogság és az utász- 
csapatok formálisan támadták meg és 
néhány nap alatt áttörték. Már a tá­
madás első napján rajtaütésszerűen el­
foglalták az első állásokat és a kiserő- 
dök egész sorát egyben harcra alkal­
matlanná tették.

Tekintet nélkül a szárnyakon való 
támadás hátába irányuló támadás fe­
nyegetésére, a német utászok roham­
csapatai tovább folytatták, az áttörést 
az erődállások ellen. Az erődök közt 
némely helyen arasznyi területsávok­
ban újabb és újabb harcokkal jutottak 
előre a csapatok. Falmászásokkal ve­
tek be azokat az állásokat, amelyekre 
a robbanóanyagok elhelyezése miatt 
szükségük volt. Naphosszat tartó ke­
mény küzdelemmel törtek Így utat a 
gyalogságnak az erődök közt és lehe­
tővé tették a további előretórtést Lem. 
berg felé,

Naponta 40—50 kilométeres előnyomulás, 
perzselő hőségben

Szőkíti a német gyűrű két bekerített szovjet
hadsereg körül

Dünaburg városa német kézre ju­
tott. Az ellenség minden kísérletét 
feltartóztattuk, amelyek az előnyo- 
imilás meghiúsítására irányultak. A 
péruet haditengerészet tengeralatt­
járói és felszíni hajói előretöréseket 
hajtottak végre. A Keleti-tenger ke­
leti részében elsiilyesztettünk egy 
szovjet rombolót. Maxim Gorkij cir­
kálót erősen megrongáltuk. Elsü- 
lyesztettiink még két orosz buvárna- 
szadot, két rombolót, egy cirkálót. 
Két szovjet romboló támadást kísé­
relt meg Constanza kikötője ellen. 
Az egyiket levegőbe röpítettük.

Német páncélosok 26-án bekerítettek 
több orosz hadosztályt. Több mint két­

száz szovjet páncélkocsi, több mint 
150 ágyú és több száz gépjármű jutott 
kezünk közé. A német csapatok a 
Lemberg körüli igen erős erődítmé­
nyeket bevették. Csapataink gyorsan 
nyomultak előre Lemberg fele. Az el­
lenség véres veszteségei hallatlanok. 
A Dubno körüli harcokban 215 pán­
célkocsi jutott kezünkbe. Blalystoktól 
keletre elterülő térségen 2 szovjet had­
sereget minden oldalról körülzártunk. 
A német hadsereg gyűrűje ízükül. Pár 
napon belül vagy megadják magukat 
vagy elpusztulnak. Páncélos kötélé 
keink és gépesített hadosztályaink el 
érték a Minszk körüli térségen Itt 
újabb nagy sikerek bontakoznak ki.

A német támadó kötelékek élcsapa­
tai az utóbb; két napon keleten mesz- 
sze behatoltak a felvonuló szovjet had­
seregek közé. A német katonák és 
parancsnokaik itt is bebizonyították a 
számszerűen sokkal erősebb szovjet- 
csapatokkal szemben fölényüket. A 
bolsevisták rendkívül szívós ellentá­
madásait az emberanyagban és hadi­
szerekben okozott legsúlyosabb veszte­
ségekkel verték vissza és az előretö­

rést a német csapatok az erős helyi 
ellenállások sorozatos leküzdése után 
gyorsan végrehajtották. A rossz utak 
és lerombolt fahidak nem jelentettek 
akadályt. Perzselő hőségben a német 
gyalogosok naponta 40—50 kilométert, 
sőt még ennél is többet tettek meg. 
Valamennyi fegyvernemből álló német 
kötelékek egyre szorosabbra fűzik a 
kört a Bialystoktól keletre bezárt két 
szovjet hadsereg körül.

4107 szovjet gép pusztulása hát nap alatt
<NTlÍ A feW vezéri íöharliszálláráról közli a

22 él 27 ikTT-f’J Meni >”kSv*ke.ő hadműveletek
SS , r?vld ldo aIatt óriási eredményre vezettek. A zsák-

7o oO0 eÍT% P L OZ ;ÍlenS"8 VérGS átesésén kívül több mint

résTnZ fy TUUnki t0bib mÍnt 600 lÖV^et zsákmányoltunk és 46 br?> f^usz ult’ őszben kezünkbe kerüli 2233 páncélkocsi, köztük 
Jr t0nT,aS: :? páncéltörő és légelháritó ütegek, továbbá a gépjármű- 
;A szarna orarolorara nő. A zsákmány csak szaporodni fog a bekerített
)Z rPUTUáSa ÚhaL 4 német légÍer5 a légierőre ennek a
hé n Cl 0 eStmegSemmlsitöbb csapását mérte. 4 levegőben és földön

,ClpTtlt°Jl, *épek ™mn 4107■ Sa’át veszteségiink ISO gép
erluibol jelentik: (NFL) Illetékes körök nyomatékosan rámutatnak

Karéiia népei újra fölkeltek és Finnországra
uj hajnal hasadt

Helsinkiből jelentik (ISTI.) Mannerheim tábornagy a következő napi­
parancsot adta ki: Finn katonák! A téli háború keserű békével végző­
dött. Hiába volt a béke. Az ellenség nem akart tartás békét. A megkö­
tött béke csak fegyverszünet volt és ez most lejárt Ismeritek ellensé­
günket. Ismeritek azt az állandó törekvését, hogy megsemmisítse ha­
zánkat. otthonunkat. Lgyanez az ellenség leselkedik határunkon. Min­
den ok nélkül durván rátámadt békés népünkre. Felszólítalak bennete- 
két, kövessetek engem a szent háborúban. Elesett hőseink feltámadnak 
sir fáikból és mellénk állanak, hl émetország hatalmas erejével bajtársias 
együttműködésben kereszteshadjáratra indultok ellenségünk ellen, hogy 
biztosítsátok Finnország jövőjét. Kövessetek most, amikor Karéiia népei 
újra felkelnek és Finnországra ú] hajnal hasadt.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Magyarországnak a Szovjetunióval 
való hadbalépése alkalmából Ryti 
finn államelnök meleghangú üdvöz­
lőtáviratot intézett Magyarország 
kormányzójához, aki azt viszonozta.

Helsinkiből jelentik (NTI.): A fim 
hivatalos hírszolgálat szombat este 
tiz órakor kiadott közleménye sze­
rint a szovjet légierő gépei 27. és 
23-án behatoltak néhány lappföldi 
helység és az északi, továbbá délnyu­
gati szigetek fölé. A bombák lakó- 
■hazakra, ea erdőkre ekek, Néhány

polgári személy életét vesztette.
Helsinkiből jelentik (MTI-): Az 

egyik lap jelenti, he cry az oroszok 
pénteken felgyújtották az emszoi gyá­
rakat. amelyeket Finnország- átenge­
dett a Szovjetuniónak-

MEGINDULT A SZOVJET RENDSZER 
BOMLÁSA

Osióból jelentik (NTI.): Norvégia 
birodalmi biztosa be jeleni ette. hogy 
a Führer elegei tett a norvég nép ki- 
vánságának, hogy résztvühe-ssen a

Gl&eai b&rdxuL Légiói
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MAGYÁR LAPOK
átMtaiwlk fel amely kizárólag mar. 
vég vezérlés m ellet í harcol a Szovjet­
unió ellen.

Helsinkiből jelentik (Stefani): Mi­
szerint a -szovjet kormány rendeleté- 
re az elmúlt éjjel Moszkvában és 
i^mngrádban több ezer embert le- 
tartóztattak.

Newyorhból jelentik■ (NTI.) Mint 
egy amerikai hírügynökség jelenti 
Moszkvából a kormány felszólította

a Szovjetunió minden polgárát, hogy 
szolgáltassák be rádiókészüléküket.

Amszterdamból jelentik (NTI.): A 
Moszkváiba érkezett ango.1 bizottság 
megkezdte műm kajál. A bizottság ve­
zetője tárgyalási folytatott 
reskedelmi népbiztossal 

Madridból jelentik (NTI.): A Cau- 
diílo szom balon fogadta a madridi 
angol nagykövetet- Hivatalos jelen 
tésit nem adtaik ki

X. évf. — Hétfő, 1941 jumus 30

Eredményfefeneü! az aniol erőfeszítésed Szíriában
Vichyből jelentik: (NTI) A sziriai 

hadszíntérről jelentik, hogy az angol 
erőfeszítések a francia ellenállás 
megtörésére továbbra is eredménytele­
nek maradtak. Az angol flotta bom­
bázta a francia állásokat. Dél-Szíriá­
ban a francia csapatok továbbra is 
érintkezésben állanak az ellenséggel. A 
francia légi haderő továbbra is hatha­
tósan avatkozik be a szárazföldi had­
műveletekbe. Az utóbbi kát napon 
negyven brit foglyot ejtettek a francia 
csapatok, köztük egy angol ezredest. 
Az angol állításokkal szemben újra 
nyomatékosan leszögezik, hogy a brit

erők ellen továbbra is kizárólag fran­
cia csapatok harcolnak Szíriában.*

Ror!inbői jelentik: (NTI) Német bar. 
ei repülőgépek nagyhatású támadáso­
kat hajtottak végre a Földközi Tenger 
keleti felében levő legfontosabb angol 
haditámaszpont, Alexandria ellen. A 
hadikikötőben és a vasúti gócpontokon 
több tűz keletkezett. Találat ért egy 
nagy hadihajót.

Berlinből jelenítik: (NTI) Éjjeli va­
dászok június 30-ra virradó éjjel 11 gé­
pet lőttek le azok közül az angol gé- 
pek közül, amelyek Németország észak 
partjai ellen támadást kíséreltek meg.

\z angolok több helyen gyújtó és rob 
banóbombákat dobtak le, amelyek 
azonban csak kisebb károkat okoztak 
a lakónegyedekben. Két. kórházat su 
iyosan megrongáltak. Több polgári 
személy meghalt, vagy megsebesült

ANGLIA ELLEN SEM SZÜNETEL­
NEK A HARCOK

Vezérkari főhadiszállás (NTI) A véd­
erő főparancsnoksága közli: A keleti 
hadműveletekről külön jelentés volt. 
Az Atlanti óceánon tengeralattjáróink 
elsülyesztettek hét tartályhajót és egy 
tartályhajót 46.700 tonnával. Egy tar­
tályhajót és két fehérhajót .25.000 ton- 
nával megtorpedóztunk. Ezeknek a ha­
jóknak elpusztulásával számolni lehet. 
Anglia körüli vizeken vasárnapra vir­
radóra elsülyesztettünk három fehér­
hajót és egy halászhajót 4800 tonnával 
A légierő támadta Hull és más angliai 
kikötő városok berendezéseit. Német 
gépek a 28-ra virradólag hatásosan tá­
madták Alexandria katonai berende 
zéseit. Az ellenség sem éjjel, sem nap­
pal nem folytatott hadműveleteket a 
Birodalom területe felett

i&aiiUS 3-m nyári, szünidei 
2-3 hiszapos ismeretter­
jesztő gyorsírása es gép. 
írási taníolyamot nyit Major 
Ákos szakisk. ig a Keres­

kedelmi Csarnokban, 
Mussolini tér 10. sz

3eira$ások megkezdődtek.

nem tudott elszámolni.“ 
nép felveheti a versenyt

-............... rar',ai «”« meg.l Birodalom terül,» felelt

A KORMÁNYZÓ UR JELENLÉTÉBEN

Leleplezték Kenderesen a Hősök
essilékmuwét

Az ünnepségen a Kormányzó úr is beszédet mondott
_ Kenderes. (MTI.) Kenderes köz­

ségben vasárnap délelőtt leplezték le 
a Hősök emlékművét. Az ünnepségen 
megjelent a Kormányzó úr, József 
királyi herceg, a főméltóságú asz- 
szony, valamint fia és felesége kísé 
rétében. A Kormányzó urat Hellen­
bach Gotfned országgyűlési képviselő 
fogadta

Az üdvözlés után a királyi herceg 
mondott beszédet.

-’Mmt az égő fáklyát a sötét 
éjszakában — mondotta — látom a 
magyar katona teljesítményeit a ma­
gyar feltámadás útját megvilágítani. 
A magyar nemzetet' az Isten Európa 
viharsarkába állította, hogy hősiesen 
vedje Nyugat kultúráját. Beszéljünk 
a közel; világháborúról és hősi ha­
lottam!; dicső tetteiről.

Tanúságot teszek Kormányzó 
urunk jelenlétében, hogy Ken­
deres fiai hősök voltak. A hősök 
emléke mtelem, hogy minden tö­
rekvésünket drága hazánknak | 

szenteljük,
ha kell életünk arán is és akkor biz­
tosan teljes egészében feltámad az 
imádkozva remélt független ősi Ma­
gyarország.

!,A MÚLT KÜZDELMEI UTÁN 
ISMÉT FELRAGYOG A JÜVŐ 

BIZTATÓ FÉNYSUGARA"
A király: herceg ezután kérte a 

Kormányzó urat, hogy adja meg az 
engedelvt a leleplezésre, majd a 
Kormányzó ún mondott beszédet.
~ műit nehéz küzdelme után új­

ból felragyog a jövő biztató fénysu­
gara — mondotta a Kormányzó. — 
Ebben az országban az út a boldogulás- 
hoz a meggazdagodáshoz, a Iegelő- 
kelobo pozíciók betöltéséhez min- 
erni előtt nyitva áll. A vagyonszer­

zéshez azonban gyakorlati és elméleti 
hozaértés kell. Az országok sorsát in­
téző fontos állami tisztségek, elnyeré­

sénél sok követelménynek kell meg­
felelni. A rétennettségnél a meg­
ítélésre hivatottak elbírálása "a 
mérvadó. Okuljunk a történelem 
példáin.

Voltak hatalmas államok, ame­
lyek a bukás szélére kerültek, 
mert egyéni érvényesülésre töre­

kedtek a vezetők.
Nálunk az élet színvonala ma még 
aránylag alacsonyan áll. Ezen azon­
ban lehet segiteai és kell is segíteni. 
Munkaalkalmak lesznek bőven. Eze­
ket azonban ki is kel! tudni hasz­
nálni.

„SZŰNJENEK MEG AZ EGYENET­
LENSÉGEK"

Ezután kifejtette a Kormányzó úr, 
ogy a gyári munkás és a mezőgazda- 

sági munkás munkabére közt mé® 
nagy különbség van. A gyári munká° 
sokat — folytatta beszédét a Kor­
mányzó úr — foglalkozásuk a város-

hoz köti, ahol a megélhetés drágább 
és minden lépés pénzbe kerül. A 
napszámot addig lehet emelni, amíg 
a munkabér nem haladja meg az elő­
állító iparcikk vagy termelvéuy ér­
tékét. Ha egy hold föld megművelése 
többe kerülne, mint amennyit hoz, 
ki alkalmazna akkor munkásokat?

Nálunk a közélet tiszta. Ismerünk 
olyan országot ahol közzétették, 
hogy melyik miniszter hány millióval

A magyar 
minden te-

kintetben a világ bármely népével. 
Van egy rossz tulajdonsága is a 
magyar embernek. Nem tudja el­

lenségét úgy gyűlölni, mint bár- 
milyen csekély okból saját fajtá­

ját.
Ennek meg kell változni, mert a gyű- 
Ihletet megengedhettük magunknak a 
jobb napokban, de nem most. Vallá­
sunk mindegyike a szeretetet hír- 
deti. Most. amikor az egé-sr európai 
civilizációt fenyegető vörösök napjai 
me ff vannak számlálva és Európa 
ua£y horderejű átalakulás előtt áll, 

szűnjön meg az egyenetlenkedés. 
Neveljük ifjúságunkat továbbra 
is hazafias és keresztény szellem­

ben.
Ezeket tartottam szükségesnek el­
mondani mielőtt jelt adok, hogy fa- 
lum hős fiainak emlékművéről hull 
jón le a lepel.

Ezután leleplezték az emlékművet, 
ami alatt a zenekar a Himnuszt ját­
szotta. Ilaász István tábori püspök és 
7-, ? E,cmér megáldották az cm-
lekművet. majd elhelyezték a Kor- 
manyzó úr, a királyi herceg és a kü­
lönböző testületek koszorúit. A Szó­
zat eléneklése után a kivonult alakú- 
latok díszmenetben vonultak el a 
Kormányzó úr előtt és ezzel véget 
ért az ünnepség

Julius elsejétől kezére 
semmiféle ijüést nem leltei tartani

A «»or, 1. -1 i r ................. ... __Az ország helyzetére tekintettel élet- 
fontosságú feladat, úgy az ipari, vala­
mint — különösen a küszöbön álló 
legfontosabb időszakban — a mezőgaz­
dasági munka zavartalan végzésének 
biztosítása. Amikor a társadalom min

Krüger Jenő a Fiiharmóniai 
társaság elnöke

A Ilit t ti H xNagyvárad. Saját tud. Szombaton es­
te a Városi Zeneiskola kamara termé­
ben rendkívüli közgyűlést tartott a 
nagyváradi Filharmóniai Társaság, dr 
Krüger Jenő elnöklésével. A közgvü 
lés összehívását a belügyminiszter ál 
tál elrendelt, az uj idők szellemének 
megfelelő alapszabályok megalkotása, 
illetve a régi alapszabályoknak ennek 
megfelelő módosítása tette szüksé­
gessé.

A belügyminiszteri rendelkezés ér­
telmében a Magyarországon működő 
egyesületeknek csak keresztény szár­
mazású vezetői lehetnek, az egyesüle- 
tek csak hazafias célt. szolgálhatnak, 
e. enkezo esetben az azonnali betiltás 
következik.

A közgyűlés a módosító alapszabályt 
egyhangúlag elfogadta és megválasz­
totta az új vezetőséget.

Elnökké ismét dr. Krüger Jenőt vá­
lasztották meg. Diszelnökké a Két fő­
ispánt, társelnökké Bánás László c. 
kanonokot, nagyszalontai plébánost és 
dr. Dalló Gyula városi kulturtanács- 
nokót, alelnökké Fáber Lipot vállalati 
igazgatót és dr. Patzkó Elemér orsz. 
gyűl. képviselőt, titkárrá Mazalik Al­
frédet választották meg.

A közgyűlés nagy örömmel vette tu­
domásul a Városi Zeneiskola létesíté­
sét, ettől nemcsak a városi zenekultú­
ra fejlődését, hanem a társaság után­
pótlásának elsőrendű lehetőségét is 
ünnepelték.

den rétegének fokozott erőfeszítés a 
kötelessége, szükséges, hogy ne foglal­
jak le idejét a politikai, egyesületi és 
társadalmi élet normális körülmények 
közt megengedhető különböző 
mozdulásai. Ezért julius 1-től kezdve 
nemcsak a már eddig tilalom, vagy 
korlátozás alá eső gyűléseket, hanem 
semiféle gyűlést, nyilvános nagyobb 
összejövetelt, majálist, ünnepélyt sib, 
nem engedélyeznek. Kivételt képeznek 
a 8120- 1939. M. E. rendelet 3. paragra. 
fusaban és a 10.630 -1939. M. E. számú 
rendeletben felsorolt közhatósági, vet- 
lasíelekezeti és kereskedelmi társulati 
gyűlések.

Biztosítva van Franciaország ke- 
nyérellátása. Párizsból jelentik: (NTI) 
A c h a r d közeilátásügyj államtitkár 
a közélelmezési helyzetről nyilatkozott 
az újságíróknak. Kijelentette, hogy eb­
ben az évben sikerülni fog áthidalni a 
kenyérellátási nehézségeket a követke. 
zó aratásig. Az 1941. februárjában 
megállapított 9,800.000 métermázsa ga­
bona hiányt további 9,095.000 métermá- 
zsa gabona lefoglalásával kikerült 
csaknem teljesen kiküszöbölni.

f. .-^4-VI í 1 lipf
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- képilselötestöleíekeí 
halasztottak a nagyváradi plébániákon

Nagyvárad. Sajtó tud Ismerete 
hosy a felszabadulás u‘án egyházi 
kérdésekben is az anyaországbeli tő77- 
ványeik és szabályzatok léptek ér- 
véniylbe- A nagyváradi egyházközsé- 
ge.k tegnap tartották meg az egyház 
községi képviselőtest,ideiek válaszíü- 
rát az uj egyházközségi! szervezkedés 
szabályzata szerint- Az egyes plébá­
niákon a válaszba5 epeclménve a kö­
vetkező:

A székesegyházi plébániai kerület­
ien megválasztott egyházközség kép­
viselőtestületi tagok névsora:

a) Rendes tagok: Akurátni András 
Rrösztel Lajos, Balogh József, Csics- 
mányi Jenő, Deák Albert, Derzsi Zol­
tán dr,^ Farkas Mihály, Frischmann 
Adolf, Galamb Mihály, Dr Imrik Gusz­
táv, Podolcsak József, Sülle József.

b) Póttagok: Varga i.ajos, iíj. Sebes­
tyén Antal, vitéz Tarján Jenő, Demkó 
Pál, Gyóry Ferenc, Dailos Sándor.

Az olaszi plébániai kerületben meg­
választott képviselőtestületi tagok 
névsora:

a) Rendes tagok: dr Andriska József, 
dr Bartos Gyula, dr Botskor Gyula, 
Bányai Imre, dr Cziffra Kálmán, dr 
Czumbel Károly, Elkán Károly, Fá- 
ber Lipót, dr Gyöngyössy István, dr 
Hlatky Ednre, Horváth Árpád, Her­
mann Lajos, dr Jeleníts István, Kell­
ner György, Klemensz Rezső, dr Krü­
ger Jenő, Kovács Árpád, dr Markovits 
Manó, dr Nobossel Ferenc, dr Pacsay 
János, Papp Ferenc, dr Paál Árpád, 
Pintér István, Rozslay István, Schil­
ler Ferenc, Szabó János, Szery Ardor, 
Tóth László, dr Varga László," Wagner 
Nándor.

b) Póttagok: dr Kazik István, Szabó 
Réla, dr Köves Károly, Léhmann End­
re, Wesselényi József, Gael! Miklós, dr 
Harsányi Imre, dr Kilner Béla, Nagy 
István,, Ferenczy János, Petrovits Já­
nos, Tátray Barnabás, Pálfy István, 
Takács József.

Az újvárosi plébániai kerületben

megválasztott, képviselőtestületi tagok 
névsora:

a) Rendes tagok: Andriska János, 
Arnóczy József, Belányi Imre, Déváid 
László, Galló János, Gyapay László, 
dr Horváth György, ITéder Antal, Ist- 
vánffy József, Jelinek Géza, Joó Lajos, 
dr Lőrinczy Gyula, Lestyán Kálmán, 
fernbach Mihály, Paróczay István, dr 
Popity János, Schieszer Miklós, Szal- 
lerbeck Antal, Szőcs Dénes, Zoldy Ber­
talan.

b) Póttagok: Palcs’k Sándor, And- 
rássy György, vitéz Skultóty László, 
Schüler Adolf, Kucserik János, Kiss 
István, dr Bárdoss József. Magyar Er­
nő, Gerhardt Gyula, Ackermann Péter.

A várad-velencei plébániai kerület­
ben megválasztott egyházközségi kép­

viselőtestületi tagok névsora:
a) Rendes tagok: Barta János, Kiss 

Endre, Molnár Győző, Pásztay Gyula, 
Pintye György, Rácz Endre, Réz An­
dor, Tóth Sándor, Várady Boldizsár. 
Wallner Ferenc.

b) Póttagok: Malczanek Ágoston, 
Czimók János, Kovács János, Holubál 
Károly, Szokni Ferenc.

Az őssitelepi plébániai kerületben 
megválasztott egyházközségi képvise­
lőtestületi tagok* névsora:

a) Rendes tagok: Barthos Sándor. 
Dvorzsák Lajos, Kerekes Lajos, Kindle 
Miklós, Kocsándi István, Lőrinczy 
Győző, Thom János.

b) Póttagok: Ráduly Géza Sándor, 
Biró Sámuel, Schedlinger István, Stein 
József.

A képviselőtestületek =9iát kebelük­
ből a hívek arányszámának megfele­
li számú tanácstagot választanak- 
Ezeket, küldik be a központi egyház- 
'anácsba Az egvháztariao? megala­
kítására rövidesen sor kerül.luviucccti AfJIU-l.
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öfonéi és segédóvonői kinevezések 
Bibarmegyében

A m. kir. belügyminiszter a vissza­
csatolt keleti és erdélyi területre az 
alább felsorolt okleveles óvónőket 
ideiglenes hatállyal kinevezte mint 
volt állami, illetőleg volt községi 
óvónőket állami óvónőkké:

Milo toy Lilla székelyhídi lakost a 
székelyhídi. Szabó Dánielné Dem jón 
Ottilia szalacsi 'akost a szalacsi, Ba- 

Erzsébet nagyváradi lakostlogh
nagyváradi. Wesselényi Józsefné Bi 
bari Margit berettyóújfalui lakost a 
nagyváradi. Országh Katalon inezo- 
telegdi lakost a révi, özv. Bárány 
Tstvánné Horváth Mária nagyváradi 
lakost a nagyszalontai, továbbá ál­
lami segédóvónőkké Takács Katalin 
beretty ószéplaki lakost a berettyó 
széplaki, Tarca Vetnria o'áhszent- 
györgyi lakost az oláhszentgyörgyi, 
Stidl Gizella biharpüspöki lakost a bi-

•«

Hogyan kaphat 
a kisiparos gépsegélyt?

Kolozsvárról jelentik: Mint. ismere 
fes, az Erdélyrészi Gazdasági Tanács 
legutóbbi ülésén B é I d i Kálmán gróf 
elnök bejelentette, hogy7 a kormány ré­
széről Varga József iparügyi miniszter 
elhatározta, hogy az anyaországban ki­
tünően bevált kisipari gépsegély-akció 
áldásos intézményét mielőbb kiterjesz­
ti a hazatért erdélyi részek kisiparos­
ságára is. Az iparügyi miniszter közlé­
se szerint az erdélyi részek sokat 
szenvedett kisiparosságát illetőleg a 
gépsegely-akciót a kormány Erdélyben 
Jóval nagyobb keretek között kívánja 
intézményesíteni, mint ahogyan az az 
ország más részeiben történt. A kor­
mány elhatározása a Tanács bejelenté­
sét követőleg ezúttal is lelkes vissz­
hangot keltettt az erdélyrészi kisipar 
széles köreiben.

Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács a 
kormány kisipari gépsegélyében része­
sülni kívánó erdélyi magyar kisiparo­
sok részére az alábbi felvilágosításo­
kat adja:

Miután az 1931. évi XXI t. c. az ipar­
imul miniszternek nyújt rá módot, 
bogy a kisiparosok számira termé­
szetben, vagy pénzben támogatást

nyújtáson, — minden erdélyrészi kis­
iparosnak, aki gépsegélyben kiván ré 
szesülni,

írásbeli kérelmével közvetlenül az 
iparügyi minisztériumhoz kell for­
dulnia. (M. kir. Iparügyi Minisz­
térium, Budapest, II. Lánchíd u. 2.)
A kérvényben pontosan meg kell 
jelölni, hogy milyen célra és minő 
természetű kisipari gépsególyt ki­
ván igénybevenni a kérelmező er­

délyrészi kisiparos.

A gépsegélyt a kormány haszonköl- 
csön-szerződés formájában bocsátja a 
kérelmező rendelkezésére s ennek le­
járta után, külön beadvány benyújtá­
sát követőleg kerül a kisipari gépi föl­
szerelés a segélyben részesített kisipa­
ros végleges tulajdonába. A kormány 
iparfejlesztési politikája természetsze­
rűleg joggal elvárja az ország kisipa­
rosságától, hogy amidőn nagy áldoza­
tokkal segélyt nyújt. részére, ezt a 
segítséget a magyar kisiparosság az 
időknek megfelelő jó gazdálkodással 
és valóban az ipar fejlesztését, ered­
ményező, szorgalmas munkával viszo­
nozza.

! harpüspöki, Gombos Ferencné Fándly 
Margit székelyhídi lakost a blhardió- 
szegi, Szolnok)7 Margit bihari lakost a 
bihari, Kuczik Irma csokalyi lakost a 
csokalyi, Bán Ilona élesdi lakost az 
élesdi, Korponay Anna nagyváradi la­
kost a nagyváradi, Varga Mária nagy­
szalontai lakost a nagyszlontai, Boér 
Anna nagyváradi lakost a nagyváradi, 
Harsányi Lajosné Maludy Piroska 
nagyváradi lakost a nagyváradi, Her­
mann Margit nagyváradi lakost a 
nagyváradi, Kovács Iionia almásfegy- 
verneki lakost az almásfegyverneki, 
Juhász Szidónia bályoki lakost a bá- 
lyoki, Szabados Erzsébet bihardiósze- 
gi lakost a biharvajdai, Tatai Erzsébet 
nagyváradi lakost a nagyváradi, Wes­
selényi Gyűl éné Mészáros Mária nagy­
váradi lakost a nagyváradi, Szentsi- 
moni Lakatos Irén nagyváradi lakost 
a nagyváradi, Visy Julianna nagyvá­
radi lakost a mezőtelki, Farkas Róza 
nagyváradi lakost a nagyváradi, Ta­
kács Rozália érsemjéni lakost az ér- 
semjéni, Rimayné Baróthy Jolán ínics- 
kei lakost az érmihályfalvai, Bényey 
Ella hegyközcsatári lakost a kiskere- 
ki, Bilek Margit kőrösgvérési lakost a 
kőrösgyéresi, Badnár Irma paptamási 
lakost a paptamási, Milinkovicsné 
Bocskay Kornélia tóti lakost a tóti, 
Dankó Piroska margittai lakost a 
micskei, Farkas Róza érmihályfalvai 
lakost az érmihályfalvai, Fekete Anna 
nagyváradi lakost az érseléndi, Vra- 
bély Ilona jákóhodosi lakost a jákó- 
hodosi, Kénesy Mária oláhszentmiklós 
lakost az oláhszentmikiósi, Kőrössy 
Lászlóné Fülöp Margit mezőszakadáti 
lakost a mezőtelegdi, Varga Erzsébet 
szentjobbi lakost a szentjobbi, Tóth 
Magdolna biharvajdai lakost a borsi, 
Nagy Irma zilahi lakost a mezőszaka­
dáti, Szabó Olga váradszőllősj lakost, 
a váradszőllősi, Szarka Margit szalár- 
di lakost a száláról, Szőllősi Piroska 
érkörttvélyesi lakost az érkörtvélyesi, 
Horváth Gizella nagyváradi lakost a 
nagyváradi, Gombás Andrásné Papp 
Ilona bögözi lakost az érmihályfalvai, 
Tamás Gabriella Piroska nagyváradi 
lakost a nagyváradi, Szamácska Gizel­
la nagyváradi lakost a nagyváradi, 
Sülé Erzsébet, nagyváradi lakost a 
nagyváradi, Juhász Jánosné Orosz 
Kornélia érseléndi lakost a nagyvára 
di, Kovács Ilona révi lakost a nagy­
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váradi, Csekő Károlyné Árvay Margit 
nagyváradi lakost a nagyváradi, ifj. 
Mezősi Jánosné Tuskó Lenke buda. 
pesti lakost a piskolti, Vendler Barná- 
né Nagy Irma parajdi lakost a bihar- 
diószegi, Szabó Margit poklostelki la­
kost a poklostelki óvodákhoz.

(Folytatólagosan közöljük a több) 
kinevezéseket is.)

Ünnepélyes
kerete* Között visszahe­
lyezték Bari# József arc­

képéi a törvényszék
dísztermében

Teljes tanácsülésen méltatták a tisza- 
eszlári bünper igazságos bírójának 

érdemeit
Nagyvárad. Saját tud. A nagykö­

zönségnek még most is élénk emlé­
kezetébe álinak az annak idején vi­
lághírű tisza eszí ári biinper szenzá­
ciós fejleményei. Solymossy Eszter 
tiszaeszlári leány gyilkosság áldo­
zatául esett. Az eset nyomán az a 
lír terjedt el, hogy a kislány rituális 

gyilkosságnak esett áldozatul.
A vizsgálattal annak idején Bary 

József törvényszéki jegyzőt bízták 
meg, aki rendkívül nagy körültekin­
téssel és lelküsmeretlel vezette a 
vizsgálatot. A bünper koronatanúja 
a tiszaeszlári sakter kisfia volt. Bary 
József ellen hatalmas hajsza indult 
emiatt a zsidósás: részéről, mely 
élete végéig sem sziint meg. Bary Jó­
zsef halála után családja könyvalak- 
)an emlékiratot adott ki, melyben 
leitárták a hajsza egyes részleteit, 
valamint azt, hogy Bary minden 
ténykedésében az igazság megállapí­
tására törekedett.

Vasárnap délelőtt 11 órakor teljes 
tanácsülésen ünnepélyes keretek kö­
zött helyezték vissza a romáin ura­
lom alatt helyéről eltávolított Barry 
József arcképeit a törvényszék dísz­
termében születésének 83-ik évfordu- 
óján. Az ünnepéyes alkalomhoz dr. 
Ungvári Antal törvényszéki elnök és 
dr. K. Nagy Zoltán járásbirósági el­
nök méltatta az elhunyt táblabiró és 
törvény széki elnök kiváló jogászi ké­
pességét, igazságos érzületét felemlít­
ve. hogy a munkának szénit eke éle­
tet. Az ünnepélyen jelen volt a meg­
boldogult fia, dr. Barry Zoltán hu- 
dapesli főügyé,szhelyettes is. Az ün­
nepély uíáin a bírói kar testületileg 
kivonult az óla szí-temetőbe, ahol 
Bary József sírjára koszorút helvez 
lek el-

Gépkocsi vezetői 
és szerelői tanfolyam

Tervbevették magyar nomaetiségü, 
keresztény Jimnentelegények részére 
gépkocsivezető és szerelői tanfolyam 
felállítását. A tanfolyam tartania 21 
napból állana. A tanfolyam résztvevő 
leventék a tanfolyam tartamára tel­
jes kincstári ellátásban részesülné­
nek és a tanfolyam végével honvéd 
gépkocsi segédvezetői vizsgát tesznek, 
a következő évben pedig megszerez­
hetik a honvéd gépkocsivezetői ké­
pesítést is.

Folyó évben az 1921 , 1922-, 1923 
1924- és 1925-ben született leventék 
vehetnek rés-zí a tan folyamon- 

A tanfolyamon való részvétéi irán­
ti szándékot, a városi katonai parancs­
nokságnál kell bejelenteni (Marko- 
vies laktanya-)

Jelentkezni lehet 1941- julius hó 
1-től 12-ig 8 és 13 óra között.
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Belvárosi

Mind a három morgfóban

MAGYAR LAPOK X. évf. — Hétfő, 1941. június 30

Korona

JUD SÜSS
Apohő

hétfő, kedd, szerda

■^-£Í2*da_sok kezdete 3, 5, 7 és 9 óra. Kedvezményes jegyek csak a 3 órás előadásokra érvényesek.

Dr Kroger Jenő székfoglaló beszéde 
az Ügyvédi Kamara alakuló közgyűlésén

tűzben 
nem is

k02*1'0*6«.* beszámolónkban bejelentettük, hopv dr Krüaer lenő
test “Kék 1M:'? T*4* eErik 'ÄelVbbt s^mur„lÍM„° 
szérle eaVríhvft az..^éretnek most eleget teszünk. Dr Krüger Jenő be 
örömmé? iirivn7nf^if'’^Ved' ls" am ara uj szellemének megnyilvánulása
lens™g™ próbálkozót.* szelle,net B‘^unk benne, hogy minden el- 
lenseges Próbálkozással szemnen megállja helyét.

A négy varmegye ügyvédi karai 
egyesítő nagyváradi kamara megala­
kulásának napján első hálaszavunk 
szálljon a Mindenhatóhoz, aki sorsun­
kat bölcsen és szeretettel intézi s aki 
nek áldását kérjük további működé­
sünkre. A legmélyebb hódolat, hála és 
köszönet illeti Főméitóságu Urunkat 
vitéz nagybányai Horthy Miklóst, Ma­
gyarország kormányzóját, aki a jo- 
gaszvilág számára nemcsak államfő, 
hanem a minden jog forrását képező 
Magyar Szent Korona rnegszemélyesi- 
toje is. Mély hálával és meleg szere­
tettel gondolunk a vitéz magyar Had­
seregre, mely húszéves reákényszeri- 
tett fegyverszünet után 1933-ban újra. 
fegyvert fogott, hogy az 1914-ben meg­
kezdett világháborút győzelmesen be­
fejezze. Végül hálánkat és kőszönetün­
ket fejezzük ki a bölcs magyar Kor­
mánynak, amely a Mindenható, Fő­
in el tósagu Kormányzó Urunk és a. vi- 
ez magyar Hadsereg segítségével le­

hetővé tette, hogy Nagyváradon ma 
újból megalakulhatott a magyar ügy­
védi kamara.

Köszönetül],két és tiszteletünket fe­
jezzük ki a nagyváradi Kir. Törvény­
szék Elnöke Öméltóságának, aki mai 
megalakulásunk alkalmával a legma­
gasabb igazságügyi igazgatás képvise 
lője, dr Gyöngyössy István kir. fő­
ügyész ur Öméltóságának, aki a tag­
felvétel hónapokig tartó nehéz előké­
szítő munkáját intézte és magas ven 
hegeinknek, ak’k ezen a számunkra 
oly fontos ünnepnapon minket megje­
lenésükkel megtiszteltek.
. ^ magam és a most megválasztott 
vezetőség nevében köszönetét mondok 
szeretett kar társainknak a belénk he­
lyezett s nekünk előlegezett bizalo­
mért, melynek a legnagyobb mérték­
ben es minden erőnkkel" rrmMetelni 
igyekszünk.

Az elszakított és most visszacsatolt 
tei ület ügyvédi karának életében egv 
korszak lezáródott és egy uj korszak 
kezdődött meg. A lezárult korszak hi­
báit. es bűneit jól ismerem, de mert 
nemcsak hivatásom, hanem természe­
tem szerint is, a,z igazság előtt szemet 
nem hunyhatok, el kell ismernem hogy 
a megszűnt uralom intézményei között 
az ügyvédi kamarákat illethette arány­
lag a legkevesebb kifogás. Igaz, hogy 
a, kormányok mindent elkövettek az 
ügyvédi kamarák elrománositására 
de ezt a céljukat nem tudták elérni! 
Megkövetelték a román nyelv haszná­
latát, erre mi megtanultunk románul. 
Ez bizony súlyos feladat volt, különö­
sen a magyar városokban és vidéke­
ken. ahol fülünk számára idegen volt 
a román szó. Felnőtt ember különben 
is nehezen tanul uj nyelveket, különö­
sen ha kedvetlenül tanulja. De meg 
kellett tanulnunk és megtanultuk, 
nemcsak saját kenyerünk, hanem né­
pünk és intézményeink érdekében 
amelyeket nekünk kellett megvéde­
nünk.

Miután a magyar ügyvédeket az 
ügyvédi pályától elriasztani nem sike- 
rült, a románok számát úgy igyekeztek 
szaporítani, hogy az ügyvédi képesí­
tés^ nagymértékben leszállították s le­
hetővé tették, hogy a román ifjúság 
nagy számban és gyorsan léphessen 
az ügyvédi pályára. Ezt ugyan elér­
tek, de ezzel nagyon megkönnyítették 
a magyar ifjak helyzetét is, akik meg­
szabadultak a szigorlatok, doktorátus, 
ügyvédi vizsga veszélyeitől, amely 
vizsgagon számtalan alkalom nyílt

volna arra, hogy őket az ügyvédi pá 
lyától elzárják. így történt azután, 
hogy pl- a nagyváradi román kamara 
nál az u. n. kisebbség mindvégig je 
lentékeny többségben maradt. Ez" volt 
nz egyik oka annak, hogy az ügyvédi 
kamarák nem sülyedtek le más román 
intézmények színvonalára. A vezetés­
ből a magyarságot nem lehetett telje­
sen kizárni s a román vezetők is olya 
nők voltak, akik magyar pogot tanul­
tak s magyar diplomát szereztek, már 
Pe - tg a magyar jogász, akármi Íven 
nemzetiségű, mindig megmarad ma­
gyar jogásznak.

Másik segítő eleme volt az ügyvédi 
karnak a kormány ügyvéd-barát po 
li tik áj a. Az ügyvéd"! hatáskört jelenté­
kenyen kiszélesítették, az ügyvédet 
közbivatainokot megillető büntetővéde- 
lernben részesítették, a kamarák auto­
nómiáját. kiterjesztették, minden feles­
leges alakszerűségtől mentes, egyszerű 
ügyvédi rendtartást alkottak s a nvug- 
dijkérdést is kedvezően oldották me 
A kamarai életben a magyarság hely­
zete sokkal türhetőbb volt, mint a köz 
elet más terén s azt is meg kell álla- 
pitanom, közvetlen tapasztalásból, 
hogy a fegyelmi ügyekben igazságta­
lanságot, sem a magyarok terhére, sem 
a románok előnyére nem tapasaztal- 
tam. Ennyi jót el kellett mondanom a 
román kamarákról, mert ez igaz. Rcsz- 
szat nem akarok mondani, mert a ha 
lottakról, vagy jót, vagy semmit.

A magyar ügyvéd élete azonban a 
múltban nem a kamarában, hanem a 
kisebbségi élet küzdőterén folyt le. És 
itt ünnepélyesen és büszkén ki" kell je­
lentenem: jó katonák voltunk, jó har- 
cot vívtunk és becsülettel megállottuk 
a helyünket! Ez volt a kötelességünk 
ezért jutalmat senkitől sem várunk 
men a jutalmunk a saját lelkiismere­
tűnkben van.

A nagyváradi ügyvédi kamara uj- 
jászuletese uj körülmények közt, uj 
keretekben és uj arccal történt. Két 
szazhuszonkét ügyvéd van most ott, 
ahol azelőtt háromszor annyi volt. 
Nem lephetünk az uj életbe anélkül, 
hogy korul ne néznénk: hol vannak a 
többiek?

Vannak akik elmaradtak, mert más 
pályára, leptek. Ezektől szeretettel bú­
csúzunk és szerencsét kívánunk uj hi­
vatásukhoz. Vannak, akik túl mentek 
a határon. Ezeket akkor látjuk majd 
szívesen, ha a határ megy tu! rajtuk. 
Vannak, akik jobbnak látták, ha a ka- 
marabói távol maradnak. Ennek az 
okát ok tudják legjobban. Vannak, 
akik megpróbálkoztak « felvétellel de
f’ei™.gríér!ttek és könnyűnek találtat­
tak: . Ezeket senki sem sajnálja. Van
hm?,van,S0k.,ügyvéd’ aki saját egyéni 
hibáján kívül nem maradhatott meg
- ”?r,édi, pá,yán' Nem volnának 
ügyvédek es nem volnának kereszté­
nyek, ha ezen a reánk nézve olv öröm- 
eljes, reájuk nézve azonban annyira 

szomorú napon egy szavunk sem Vol­
na hozzájuk.

A világot a forradalmak vjszjk ej5. 
re s minden forradalomnak vennak 
etosettje!. Az elesettek között vannak 
bűnösök, akikre lesújt a felszabadult 
igazság s vannak olyanok, akiket ecv-
boDUfantovagUk a,áz,Pmefnpk a lerom- 
noit falak, vagy véletlenül tahá' ed a
sortuz. A győztes halad a maga iitián 
az elesetteket feltámasztani nem le- 
het, de a tömegsír előtt a jóérzést! em­
ber megáll egy pillanatra Sok égvéni 
részvétem mellett nem akarok, mert

nem tudok vigasztalni senkit, de pél­
dára. hivatkozom. Emlékszem arra a 
ekezer magyar tisztviselőre, akiket a 
trianoni tragédia máról-holnapra föl­
ön futóvá tett. Gyámoltalan magyarok 

voltak, akik el sem tudták kénzelni 
azt, hogy asszonynak, gyermeknek ke­
nyeret. lehet adni, ha elsején nem kap­
jak meg a, szűkös, de biztos fizetést 
Ks megrs__ ezek a gyámoltalan megvár 
tisztviselők és családjaik nem haltak 
meg eben, hanem a tanárból ügynök 
lett, az ezredes szőlőt művelt, a ’ bíró 
cipót készített, az árvaszéki ülnöl 
zöldségét árult s mindenki éR és meg 
maradt úriembernek. Több tiszteletet 
érdemeltek. _ mint. sa jnálatot. Amikor 
pedig, pár éve, a most kenyér nélkü 
maradottak ügyeik intézésében Buda 
pesten jártak, hányszor ütköztek dip 
omás utcaseprőbe vagy mérnök villa­

moskalauzba? Meg vagyok győződve, 
hogy volt kartársaink egyike sem jut 
ilyen szomorú sorsra. Mögöttük nem 
az ellenséges utódállam ldméletlensé- 

áll, hanem a világ leggazdagabb 
népének példátlan összetartása. Igaz, 
ez a nép most visszavonulóban van 
de aki fegyelmezni tudja magát s ide­
iében beáll a sorba, azt nem gázolja 
e a tank. Csak az egyéni tragédia íe 

hét. elviselhetetlen, a közös balsors 
nem az egyes tragédiák sorozata, ha­
nem azok megosztása. Az uj Európa 
objektív szemmel intézi a. zsidók sor­
át: őket is csak ohiektiv szemlélet 

mentheti meg a nagyobb szenvedéstől. 
Egyébként, akik a legutóbbi napok vi­
lágeseményeit előidézték, nem utolsó 
ónban a zsidóság rég; helyzeté akar 

iák vissza állítani, de na gvon is lehet 
égés, hogy éppen a zsidóságot sodor 

iák a legszömvühb katasztrófába.
Ne bíráljunk azonban másokat, ha 

nem vizsgáljuk meg önmagunkat A 
múltban megállottuk a helyünket 
vájjon helyt fogounk-e állam a jövő 
ben is? Mi, a visszacsatolt részek "ügy­
vedei, olyanok vagyunk, mint a há­
ború vegén leszerelt katonák. A hábo 
rus évek minden szenvedése és minden 
dicsősége puszta emlékké vált és most 
amikor hivatásunkat egy számunkra 
uj jogterületen kell teljesítenünk, a 
múlt emlékei nem pótolhatják az eset­

hiányzó szaktudást. Tanulnunk 
ke'l, hogy le nem maradjunk a ver­
senyben s hogy kamaránk minden te 
kmtetben egyenrangú legyen az ország 
többi kamaráival.

A csonkaországból már eddig is 
több kartársunk telepedett le a visz- 
szacsatolt területen. Szeretettel fogad­
juk őket és szükségünk van rájuk. 
Kérjük őket, támogassanak minket 
gyakorlati ismereteikkel hivatásunk 
gyakorlásában, viszont mi is készsé 
gesen bocsátjuk rendelkezésükre helyi 
és nyelvi ismereteinket. Őszintén saj­
náljuk, hogy a törvényes intézkedések 
nem tették lehetővé, hogy részt adjunk

keményebb a szinaranynál. A 
edzett erdélyi ügyvédség is, ha 
gyarapítja jelentékeny mértékben a 
csonkaország ügyvédségének szellemi 
kincstárát, de bizonyára hozzájárul 
ahhoz, hogy az ügyvédi kar szakadat- 
in, szívós küzdelemmel képesítésének 

es képességeinek megfelelő helyet vív­
jon k; maganak a közélet minden te- 
ien. Az ügyvédi kar tudása és tapasz­
talata a közélet minden terén a leg­
sokoldalúbb és a legalaposabb. Vezető 
szerep illeti meg tehát elsősorban a 
.orv ényalkotásban és az igazságügyi 
szolgálat egész területén. Ds minden 
szakminisztériumnak is ügyvédeket 
kell alkalmaznia, akiket főleg a ren­
deletek szerkesztésénél meg kell hall­
gatnia. A rendeletek azonnal egysze­
rűbbek, érthetőbbek, rövidebbek és 
mégis kimerítőbbek lesznek. A törvény 
és a rendelet ne szoruljon magyará­
zatra, mert ha jogász nem érti meg, 
kkor az a törvény vagy rendelet, nem 

.jó. Akinek joga van parancsolni, an­
nak kötelessége egyszerű, világos pa­
rancsokat kiadnia. Az ügyvéd az, aki 
az összes rendeletek útvesztőit kényte­
len végig tapogatni s ezért határozot­
tan állítom, hogy a közigazgatás rég­
óta várt s egyre szükségesebbé váló 
gyökeres egyszerűsítését csak ügyvé­
dek volnának — s remélhetőleg" lesz­
nek is — képesek megoldani.

1 ámogatnj kívánunk miniden olyan 
mozgalmat, mely az ügyvédi kar er- 

ölcsi súlyát növelni kívánja. Ügyvé­
di munkát ne végezzen más, mint ügy­
véd. Az ügyvéd ne legyen alárendelt 
helyzetben azzal a hatósággal szem­
ben, amely előtt megjelenik, hanem te­
kintse minden hatóság az ügyvédet 
ugyanazon a közérdek, vagy jogos ma­
gánérdek egyenrangú képviselőjének, 
amelyet ő szolgál. Az ügyvédi munkát 
senki sem érti jobban, mint. az ügy­
véd, tehát az ügyvéd által készített és 
hitelesített okirat legyen egyenrangú 
a közjegyzői okirattal.

A közigazgatás egyszerűsítését az 
ügyvédi rendtartáson és az azzal kap­
csolatos rendeleteken kell kezdeni. En­
nek szükségességet mi látjuk legjob­
ban. Ismertem a háború előtti magyar 
kamarai igazgatást és részt vettem a 
román kamara igazgatásában is. Nem 
tudom, miért kellett a régi alakszerű- 
bégeket megtiszszerezni. Egy olyan m* 
telhgens testület, mint az ügyvédi kar, 
igazán nem szolgált ra annyi alaki
megkötöttségre. Az ál! am beavatkozá-

nekik a kamara vezetésében, de erre 
is meg fog nyílni a lehetőség.

A visszacsatolt keleti és erdélyi ré­
szek ügyvédségének a magyar ügyvé­
di karba való beolvadása gyors és tel­
jes legyen. Ez azonban nem jelenti a 
beolvadók nyomtalan eltűnését. Mikor 
az ötvös a szinaranyhoz rezet, kever, 
az öntvény egységes 'lesz és arany, de

sát az ügyvédség dolgaiba nagyon, de 
nagyon kérjük, azonban nem a forma­
ságok előtolásaiban, hanem annak gya- 
korlati felismerésében, hogy az úgy- 
véd az altomnak éppen olyan táma­
sza, mint a tisztviselőnek, vagy akár 
az ipari munkásság. Adjon meg az ál- 
lám az ügyvédi karnak s az ügyvédek 
családjának minden szociális támoga­
tást, amit más társadalmi osztályok­
nak megad és legfőképpen kívánatos, 
hogy az állam biztosítson az ügyvé­
dek részére tisztességes nyugdijat. Az 
állam es társadalom érdekében végzett 
sok ingyenes munkájával az ügyvéd 
ezért nagyon is megszolgált.

A most meglaakult nagyváradi ügy­
védi kamara lelkesedéssel és munka- 
kedvvel eltelve kezdi meg működését. 
A ^ bíróságok és közigazgatási hatósá- 

ok előtt a közérdeket és a jogos ma­
gánérdeket, vagyis egy szóba foglalva: 
az igazságot kívánja szolgálni. Ehhez 
a munkához Isten áldását, a kormány, 
a bíróságok és hatóságok jóindulatú 
támogatását és a jogkereső közönség 
bizalmát kérjük. Úgy legyen!

Strand étterem nyitva
FrH6indf Í°Dyía’ délben Menürendszer, este friss meleg vacsorák.

fatányél!os’ kekken, varga-bélés. - Minden pénteken 
sora. igyelmes kiszolgálás, polgári árak. Cukrászda, teke- 

palya újonnan felszerelve. - A n. é. közönség szives pártfogását
-----k * Molnár E m i I.

-WU • f i l uf f i. ..LÍÍaI-jÍT: lüi .|i !íí
f, TTriry- lu T .ja* t íe :j ry
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Szerkesztősésr és kiadóhivatal;
NAGYVÁRAD

SZILAGYI DEZSÖ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK; Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra it.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári "sekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg es nem 
adunk vissza

Országzászlóavatás Szalárdon. Saját 
tud. Bensőséges ünnep keretében avat­
ták fel Szalárdon azt a szép címeres 
országzászlót, amelyet Kismarja aján­
dékozott a községnek. A zászlót a köz­
ség főterén állították fel gyönyörű 
park közepén. A zászlómű oldalán táb­
lára vésték az 56 szalárdi világhábo­
rús hősi-halott nevét. Megható volt, 
amikor a még életben levő özvegyek és 
gyermekek koszorút helyeztek a zászló 
talpazatára. Az ünnepségen megjelent 
a kismarjai leventezenekar, továbbá a 
környékbeli községek leventecsapatai 
is. Ünnepség után közebéd volt a ven­
dégek tiszteletére.

JÓZAN MIKLÓST UNITÁRIUS 
PÜSPÖKKÉ VÁLASZTOTTÁK. Ma- 
rosvásárhelyről jelentik (MTI-): Va­
sárnap választott á.k meg unitáriu3 
püspökké Józan Miklóst. Az új püs­
pök rövidesen Kolozsvárra költözök 
a püspökség székhelyére. Józan Mik­
lós, miután letette az esküt., rövid 
beszédet, mondott- Ezután megválasz­
tották az új főgondnokot Gelejt Jó­
zsef egyetemi tanár szem élvében. 
Józan Miklós üdvözölte az új fő- 
gondnokot.

Holnap lép életbe a délutáni munka­
szünet a városházán. Nagyvárad. Saját 
tud. Julius és augusztus hónapban 
délutáni munkaszünet lesz a városhá­
zán. Az ügyosztályvezetők azonban el­
rendelhetik egy-egy tisztviselő délutá­
ni ügyeletes szolgálatát szükség ese­
tén. Az uj rend szerint a hivatalos 
órák fél 8 tói 2 óráig tart.

HONVÉDNAP A DÉLVIDÉKEN. 
Somborból jelentik (MTI.): Délvi­
déken, így Zomborhan is, méltó ke­
retek közt ünnepelték meg az első 
bonvédn-apoti, a,melyen megjelenítek 
a bunyeváeok és a szerbek is.

Három embert késeitek meg tegnap 
aste a Kapucinus utcában. Nagyvárad 
Saját tudósítónktól. Tegnap, vasárnap 
este 11 óra tájban Teszier Henrik 46 
éves libanagykereskedő Fülöp nevű 
18 éves fiával a Kapucinus-utca 19. 
számú lakásuk előtt éppen be akar­
tak csengetni, amikor ismeretlen 
járó-kelők rövid szóváltás után meg­
támadták cs az idősebb Teszlert fe­
jén öt helyen, jobb kezét csuklóban 
késsel megsebezték, ezután az apja 
segítségére siető fiának karját és szá­
ját vágták el. A súlyosan sérült Tesz­
ier Henriket dr Einländer Henrik 
orvos részesítette elsősegélyben, be­
kötözte a könnyebben sérült fiát is. 
A közben értesített mentők mind­
kettőt a zsidó kórházba szállítot­
ták be. Az elmenekült támadókat a 
rendőrség nyomozza. — Ugyancsak 
tegnap, vasárnap este, egy ed­
dig ismeretlen támadó a Kapucinus 
utca és Zárda-utca sarkán megtámad­
ta Spingot Árpád 32 éves zsidó tiszt 
viselőt, ki a feleségével Pável-uteai 
lakása felé tartott. Spingot Árpád a 
jobb combján kapott szúrást és a tá­
madó behasította a balkezét. Sérülé­
sét a zsidó kórházban bekötötték, 
majd lakására szállították. A nyo­
mozás ebben az ügyben is folyik.

HW rniMMfctlilicfe ií Siü

Kápolnaszentelés a Félix-fürdöben.
Nagyvárad. Saját tud. A régi, kis, ro­
zoga kápolnát ezévben a premontrei 
rend úgy hívük mint belől átalakít­
tatta A szinte újnak tetsző kápolnát 
e hó 29-én, Szent Péter és Pál nap­
ján áldotta meg Labanc György, pre­
montrei kanonok, fürdőigazgató. A 
mcgáldásnál segédkeztek Kovács 
Kandid, jászóvári magister és Ber­
csényi A.koj nagyváradi gimn. tanár. 
Az ünnepi beszédet Telepy Marcell, 
váradszentmártoni plébános tartotta. 
A fürdőző közönség ez alkalommal 
teljesen megtöltötte a kápolnát és 
Oláh Ferenc, váradszentmártoni kán­
tor vezetésével szép egyházi énekek 
éneklésével emelte az ünnepség fé­
nyét.

KIK JELENTKEZZENEK A VÁ­
SÁRLÁSI KÖNYVECSKÉKÉRT? 
Nagyvárad thj- város Közélelmezési 
Hivatala felhívja az alant felsoro-lit 
kereskedőket, hogy az áltáluk igé­
nyelt kész vásárlási könyvek átvéte­
le végett ha La dók tatamii jelentkezze­
nek a Kereskedelmi; Csarnokban- 
Korbucz Ferenc. Hottya Károly, Ba­
lázs, Föidesy. Fekete Szabó János 
Kállay Lajos, Ha rászív, Karácsonyi 
Thalm-eyer, Bordás, Kozmáry Berta- 
Lamné, Deutsch Emilia, Gergely Jó­
zsef és Pencz Dániel.

Kiraboltok a cigányok egy szolnoki 
részeg embert. Szolnokról jelentik: 
(MTI) Mohács Pál 52 éves férfi, aki 20 
év után hazatért Szerbiából, nagy mu­
latozást rendezett, A záróra után több 
cigányzenész hazakisérte. Utköben le­
ütötték és 1200 pengőt tartalmazó 
pénztárcáját elvették. Másnap reggel 
találták meg eszméletlen álalpotban. 
A cigányok valószínűleg rögtönitélő 
bíróság elé kerülnek.

1 Hölgyek! Tökéletes dauer 1

Iés haj festés
Rarnrnktgernel 1
JÚLIUSBAN SZÜNETEL A VÁ­

ROSI KÖNYVTÁR Nagyvárad thj. 
város polgármestere ad 24952—1941 
szám alatt a következő hirdetményi 
bocsátotta ki: Nagyvárad város kö­
zönségének tudomására hozom, hogy 
a Városi Nyilvános Könyvtár a köz­
könyvtáraknái szokásos nyári szüne­
tet 1941. július havában tartja meg 
a könyvtár átrendezése és nagytaka­
rítása céljából.. Nagyvárad. 1941 ju- 
nuus hó 28-án- Dr- Soós István s- k. 
polgármester.

Hadbíróság elé kerülnek Romániában 
az ellenséges rádióállomások hallgatói.
Bukarestből jelentik: (MTI) Hivatalos 
közleményt adtak ki, amely szerint 
idegen, titkos rádióállomások azvn fá­
radoznak, hogy célzatos hírekkel téve­
désbe ejtsék a román közvéleményt. A 
közlemény hangoztatja, hogy a roman 
rádió és a sajtó a román közvéleményt 
minden eseményről pontosan tájékoz­
tatja. Ha valaki ezután is idegen rá­
dióállomást hallgat, hadbíróság elé ke­
rül

Továbbképző méhészeti tanfolyam 
haladók számára. Az Erdélyrészi Mé­
hész Egyesület marosvásirhelyi mé­
hészköri fiókjával karöltve Marosvá­
sárhelyt julius 21—26. napjain a hala­
dó méhészek számára továbbképző 
tanfolyamot rendez, amelyen férfiak 
és nők is résztvehetnek. A tanfolyam 
díjtalan, csupán a beiratásért fizeten­
dő 5 pengő személyenként. A tan folya­
mot dr Orvosi Pál Zoltán egyetemi 
magántanár, E. M. E. alelnöke vezeti. 
Jelentkezni lehet az E. M. E. maros- 
vásárhelyi méhészkörének elnökénél 
julius 19-ig. Címe: Pallos Gyula Maros- 
vásárhely, Munkácsi-u. 21

„Ha cinkor írsei is angetii isiéi a bűn 
és bal feSiilie ere??ekését, azt is a népek 

és egyének érdekében tesz«“
XII. Pius pápa rádióbeszéde az ember életében megnyil 

vánuló isteni gondviselésről
Rómából jelentik (NTÍ): XJl- 

Plus pápa vasárnap a vatikáni á1- 
iomiás közvetítésével! beszédet mon­
dott arról, hogy miként nyilvánul 
meg az isteni gondviselés az ember 
életében. Beszédeinek központjában az 
állt, miért engedi: az Isten, hogy a 
világon annyi szenvedés legyen.

A Szentatya szembeállította az em­
bernek a végtelen tér és időről val­
lott felfogását az Isten végtelenségé­
vel és összehasonlította az Isten cse­
lekedeteit az orvosi beavatkozással.

A többi között ezeket mondotta:
— A mi szivünk, akárcsak a ti 

szíveitek, összeszoruil a baj láttára 
A hírek sokaságában vannak ugyan 
vigasztaló jelentések is. például a ke­
reszténység bátor védelme, az /.gaz 
hazaszeretet és a hitélet feléledése. 
Vannak azonban rossz dolgok is, 
amelyek behatolnak az egyén életé­
be. a család életébe, a társadalom 
szervezetébe. Itt van továbbá az igaz­
ságérzet s a szeretet hanyatlása, a 
seren,esetlenségbe döntött családok, a 
holttestek, a sebesültek, a sok mene­
kült és fogoly és a többi sok-sok 
baj. Itt van a blokád és ellenblokád, 
amely sok helyen éhínséget okoz . és

ehhez járul az a sok üldöztetés, ame­
lyet az egyház papjainak és apácái­
nak a viliág egyes részeiben el keli 
szenvednie.

A pápa ezután rámutatott arra, 
hogy ilyen sok baj és bűn láttára 
kétely támad az emberben az isteni 
gondviselés tekintetében és felmerül 
a kérdés: hogyan engedheti meg az 
Isten ezt? Ezekre a kételyekre vá­
laszolva a Szén tat y a az t mondotta, 
hogy amíg az emberek években 
gondolkoznak, addig a Mindenható 
évezredekben és az örökkévalóság­
ban Látja a világot és ha olykor meg­
engedi a baj és bűn f elül kerek edé- 
sét, azt is a népek és egyének javá­
nak érdekéiben engedi meg, mert 
ezeknek a megpróbáItatásoknak ré­
vén annál biztosabban visszavezeti 
őket az igazság útjára A rossz csak 
időlegesen győzhet ezen a földön- El 
fog jönni a felszabadulás után a nap.

a Mindenható Isten vissza­
adja az emberiségnek a nyugalmat 
és békét.

Beszéde utolsó részében a pá.pa, az 
igazság győzelmébe vetett rendkívüli
bizalomra hívta fel a híveket, majd 
áldását adta rájuk

25házatéplí a Nép-és Család­
védelmi alap Nagyváradon

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap
délelőtt értekezlet volt a városházán 
a polgármester elnökletével a Nép- és 
Családvédelmi költségvetés és Pro­
gramm le tárgyalása ügyében- Az ér­
tekezleten résztvett a városi főispán 
dr. fíyapay László helyettes polgár­
mester. Némethy Ferenc szociális 
felügyelő, Kovács Jolán ügyosztály- 
vezető és dr. Dalló Gyula tanácsnok 

A szociális felügyelő hozzájárult á 
városi közjóiét: szövetkezet tervéhez 
E szerint 25 családi házat építenek

egyenként 6 ezer pengős költséggel, 
tovább fejlesztik a szociális ügyosz­
tály gazdaságát, foglalkoznak házi- 
állatok: ló, series, szarvasmarha ki­
osztásával, kisipari és kiskereskedői 
kölcsönöket folyósítanak, foglalkoz­
tató üzemeket állítanak fel és egy új 
Napközi Otthont építenek fel- A terv 
végleges jóváhagyása a belügymi­
nisztertől függ és remény van arra, 
hogy a munkák a közeljövőben meg­
indulnak-

Nincs ok nyugtalanságra 
a közellátás tekintetében

Esztergomból jelentik (MTI.)- A 
MÉP es z t e r go mm egy e i szerveze.e 
ülést tartott, amelyen felszólalt Ra- 
dochay László igazságügyminiszter 
is. Beszédében többek között ezeket 
mondotta:

— Nemzet politikai és szociális té­
ren az utóbbi öt évben több történt, 
mint azelőtt ötven esztendő alatt. Te­
leki Pál hosszú évek munkájával le­
rakta az alapokat. Az országos csa­
ládvédelmi alapra 43 milliót költ az 
ország. A népgondozás céljaira 113 
milliót, a hadsereg fejlesztésére 390 
millió pengői és a népoktatásra 650 
millió pengőt fordít a kormány. Ezek 
az összegek sok embernek adnak ke­
nyeret és szociális célokat is szolgál­
nak.

A zsidókérdés megoldására vonat­
kozóan a miniszter leszögezte, hogy 
sem többet, sem kevesebbet nem 
mond, mint amennyit Teleki Pál 
már m-negállapított, erről a kérdésről.
A vérkeveredés megakadályozása, 
közjogi, kulturális és gazdasági téren 
a zsidó szellem kiirtása tartozik ide. i

.4 gazdasági kulcspozíciókból a zsi­
dókat el kell távolítani és meg kell 
szüntetni az aladár vendszért- A gyö­
keres megoldás az általános európai 
rendezés során következik be.

A közel látás zökkenőiről szólva ki­
jelentette, hogy nyugtalanságra nincs 
ok. A termények betakarítása után 
a helyzet javulni fog. Nálunk van a 
legkevesebb korlátozás.

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyára lerakata

tvagjfi/arad, gzt. János u 44-48,
*«.« on . 19-13
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8 MAGYAR LAPOK

SPORT
Szép ünnepség keretében avatta 

teS a MAC u| zászlóját

kezelt a budapesti Koszorú-hölgyek 
kézilabda-mérkőrcse. A hölgysport 
ifak igazán nagy visszhangja volt vá­
rosunkban s ez reményt nyújt arra, 
hogy nálunk is rövidesen megszerve­
zik.

Ezután Molnár Ignác szövetségi 
edző nagyhatású sportbemutatót tar­
tott. mintegy 60 Tjmági játékossal. 
A labdaadogatást, fejelést és labda 
vezetést mutatták be mintegy 30 láb 
dával. A közönség lelkesen meg tap 
soha.

A Koszorú-hölgyek magyar koszorú- 
tánca után néhány atlétikai szám kö­
vetkezett. Krupka Károly és Dómján 
olyóvetést és diszkosdohást mutat­

tak be. majd a nálunk még ismeret­
en kalapácsvetés következett.

keretében „ "If "n"ePsé® I PinS Esyetértés, az Elektromoz és ar M . * ,NA,: "i MÁV játékosai Illetve vezetői.
Lóhoz ,'„et, “ÍTP"S krl<ben DÍ,“M“ 2 6r.k., folytatódott aohjz ütött a labdarúgáson kívül a programm.
kézilabda es az atlétika is. Molnár A NAC törpe 1:0 (1:0) arányban
6zaakfi!mie°V r‘?1- Zv ,bemUtatÓÍ’ győzte le a MÁV törpét, a NAC ifjú- 
szórd vendé 3 amU1]-a b,H,apest‘ Ko" sá55 csapata pedig 3:0 (2:0) aránv-
momllvi’tni gSZerCP-eSe ^ telJessé ban verte a kerületi bajnok Elektro- 
mondhatni nagystílűvé a program- most. Az ifiak gólját Kriszta (21 és 
mot amelyre a pontot a NAC csapa- Zilahy szerezték
DrelL mreh*“ <rt4t“l Aí ***** köve,

bet TIóTS i'líren<1' 50rrcn,,j NAC—Gamma 3:0 (1:0)

Vasárnap reggel 9 órakor kezdett 6 óra után néhány perccel futott I Mérkőzés után Rén P 
gyuleicezm a közönség az erzsébet- ki a pályára a Gamma és a NAC vsa- N4C edzőié •> ] " ~ * 3
‘«et» Pa y«“- amelyet erre az alka- pata. Fényképezés után Szabados já- ,ot adta- kovetkczo mtlatkaza-
omra ízlésesen feldíszítették. Meg- tékvezető sípjelére felsorakoztak a Idegesen kezdtek a f-'L u- 

kezdődött a különböző alakulatok csapatok: r n k "uk' kesob!>
érkezésé. A tűzharcosok díszszázada NAC: Várady, - Molnár. Dom- Lünet „H,, T" mffS3U játszottak
f?.n?.ye ,-1ött,„meS- Az előkelőségek ján, - Krausz. Juhász, Deménv. - ez ercdméuvt hT t"“ ?d°*?n«k 8
kozni legelőször dr Hlatky Endre Kovács II. Kovács I. Sárvári Bodo- füll H 7 ,s. ‘'ozot A győzelmet
főispán érkezett, utána az alispán! la, Haláti ’ hitetlenül megérdemelték.

hivatal kiküldöttei, majd Prém Gamma: Havas, — Szilvási, Szebe- Szabadgyakorlatok ritmikus 
Lorand az OTT ügyvezető alelnöke, ni, - Magda, Tóth, Kovács. - tánc és oktatói! m
Hollo Zoltán OTT vezetőségi főtana- Rökk, Takács, Toldi, Kemény, próba- F f q fQ,°í,lm
esős, Gcrvay József, az MLSZ ház- játékos. — Lste 9 oral kezdettel a Szigligeti
nagya és Jeney Rezső, a NAC elnö- Nagy irammal indul a mérkőzés. .Í5Z1]nbázban, mutatták be a Koszorú­
ké Néhány pere múlva érkezett meg Felváltva támad mind a két csapat '10 gy')K tu,(,im,k széles skáláját. Sza-
Juhasz Istvánná, a H I Á IVAT ___ I nad- es t a: a jgy a kor la tokát, valamint

SZÍNHÁZ

I 1 , T / 5 ------- x.v« tauidu uiiiiu a net csapat.
J uh asz Is í v a n n c, a Gamma elnöké- A NAC támadásaiban mintha több 
", aR'‘.eSege. Juhász Istvánnak hír- volna az erő. Az első negvedóra után 
!l™ .BlF ”'^e kr ett utaznia és azért | a zöld-fehérek fölénybe kerülnek, de

ezt csak a 30 percben tudják gólra 
váltani, amikor is Kovács II. tisztán

lé

uem vehettek ri szt az ünnepségen.
Tíz óra tájban, mintegy 1500 fő-

tiyi közönság jelenlétében a római I kaPotl labdával még tesz néhány le- 
katolikus egyház szertartása szerint Pést’ majd élesen a jobb sarokba 
kezdődött meg a zászlóavatás. A tá- b°mbáz s a labda a lécről a hálóbi
bn" nT................... pattan (1:0). Magához tér a Gamma.

de a NAC-védelem jól áll a lábán. 
Szünetben Molnár Ignác kapus bc-

bori misét Babies László hitta- 
nár tartotta, aki azután beszédében
kiemelte, hogy a NAC a 22 évi meg- , -------------- —
szállás í-latt is mindvégig megőrizte mutatót rendez.
egyesületének sz-neitii Beszéde°véo-én 
Isten áldását k-rte az új zászlóra. A

A második félidőben a Gammában 
Kovács fedezett helyett Borhi ál! be

tűzharcosok zenekara a Himnuszt I s Takács helyet cserél Toldival. Az 
játszotta el, majd Vargha Gedeon iram sokkal lassúbb, néha
ref. tisateletes tartotta meg beszédét. 
Az eső szitálni kezdett és Vargha Ge­
deon így fejezte be beszédét a 
zászlóra célozva: „Ahány csepp ősik 
raja, annyi álldás szálljon rája.“ 

Juhász Istvánná, a zászlóanya lé-

---- egeszen i . t ■ ,
vontatott. Hosszú ideik mezőnyjáték I tejtegUte. hogy nem 
folyik, mert a védelmek mindent 
rombolnak. Most kitűnik, hogy „ 
budapestieknek kitűnő az erőnléte.

ritmikus táncot adtak elő. Utána 
Molnár Ignác néhány oktatófilmjét 
pergette ie.

Á Corinthián dij nagyveretét 
kapta a MAC az MLSz-től

Este bankettet rendezett a NAC. 
amelyen resztvettek az előkelő ven­
dégek, a Gamma játékosai, valamint 
a NAC játékosai 

Jeney Rezső lelkes és talpraesett be­
szédben méltatta a nap jelentőségét 
és kijelentette, hogy a NAC az or­
szág értékes dolgozó egyesülete akar 
maradni a jövőben is. Prém Loráud

az ered­
mény a fontos, hanem a sportszerű­
ség és a belső érték.

áulius 5-én, szombáton este fél 8, 
*>án vasárnap délután fél 5 és este fél’ 
5 órakor: A budapesti Vígszínház
együttesének 2 napos nagyváradi ven­
dégjátéka, Hegedűs Tibor főrendező 
személyes vezetésével. Fellépnek: Tol- 
nav Klári, Ladomerszky Margit, Zsil­
lel Margit, T. Oláh Böske, Ajtay An­
dor, Perénvi László, Rátkay Márton, 
Dénes György, Puskás Tibor. Kőmíves 
Sándor

Július 5-én, szombaton este fél S éra­
kor: Nem lehessen tudni. G. B. Shaw 
3 felvenásos vigjátéka.

Julius 6-án, vasárnap délután fel 5 
órakor és este fél 8 órakor: A Vígszín­
ház eredeti nagy kabaré mű-som, a 
teljes együttes felléptével. Szinrekerül- 
nek: 1 felvon,ásos operettek, magán- 
számok, táncszámok, tréfás színész- 
utánzatok. Karnagy: Bródv Tamás. 
Felemelt hely árakkal! Semminemű 
kedvezmény nem érvényes. Jegyek elő­
vételben szerdától a színház elővételi 
pénztáránál. Az esti előadások kezdete 
portosan fél 8 óra, vége háromnegyed 
10 óra.

SPHÓifíSDSTÍSÜK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

lakás

a I - ----  -------- Dr László az
MLSZ nevében a Coriuthián-díj nagy

Fölénybe is kerülnek, dr Várday I pCret„et a(jta ,at a NAC-nak, Jeney 
*=ivaima, a zaszlóanya lé- I kozbe,epése tisztáz néhány meleg i , pecbg a jubiláns plakettel

pett most a nehéz selyemből készült he,yzctet- Megembereli magát a NAC ' . , , - ----------- a
gyönyörű lobogóhoz, amelynek e<mk CSatarsor “ és csinál egy-egy vészé- f ™aSyar abdarugas érdekében ki- 
oldalán a magyar címer, másik Xb. Iyes kapuratörést. A 23. nercben I l‘rtekcs munkájáért.alan a magyar címer, másik olda 
lan a NAC jelvény látható. Bevert 
az első nagy aranyszeget és a zászló- 
rudra rákötött egy nemzeti színű sza 
<agot. Jeney Rezsőné verte be a kö 
vetkező szeget és zöld-fehér színű 
szalagot kötött a zászlóra. A zászló
NAT!Vb-TréSe Után Nosz Andor, a 
NAC főtitkára és Jeney Rezső, a

eln°ke mondott néhány szavas 
üdvözlést. Az MLSZ nevében dr 
László Sándor, az OTT részéről 
Prem Loránd, az NSE nevében pedig 
Ajtay Gyula mondott beszédet.

A beszédek elhangzása után a kü­
lönböző alakulatok fevonulása és 
zászló előtti tisztelgése következett. 
>elvonultak a frontharcosok, a NAC 
harom csapata. a Törekvés, a Kol-

thj, város uj utcaelnevez őseivel 
megjelent térkép ára : 

fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.

A vacsorán Wank a Rudolfné ésesik a mérkőzés legszebb gólja. Sár- u ..
varit elvágja Szebeni. A 20 méteres' ° Jen0 lnonclott meg köszöntőt, 
szabadrúgást Bodola lövi. a .sorfalról 
visszapattan és Bodola kapásból a 
bal felső sarokba vágja. Havas hiába 
veti magát utána (2:0). Ismét iámat 
a Gamma, de Bükk mellé céloz. A 
36. percben Bodola Sárvárihoz to­
vábbit, aki Kovács Il-őt küldi 
jobbszélső a kifutó kapus mellett 
sem téveszti al a célt (3:0). A hátra­
lévő részben váltakozó játék, enyhe 
budapesti fölénnyel.

A NAC győzelme ellenére sem tet­
szett úgy, mint a múlt héten az Uj- 
pest ellen. Három gólját, most is 
rnegrugta a csatársor, de kevés szép 
dolgon csinált. Még szerencse, hogy a 
vedelem sziklaszilárd volt. Főleg a 
két hátvéd fogott ki jó napot.

A Gamma rámenős futballt játszik.
Egyénileg Magda, Takács és Havas 
tetszett, de a két hátvéd is kemény 
legény, főleg Szilvási (Slivec). Toldi 
állandó reklamálásáért, a végén pe- 
mg dugulásáért és fegyelmezetlen 
viselkedeseert többször kiállítást ér­
demeit volna.

Szolnok nyerte 
a Magyar Kupát

Vasárnap délután vívta a két jó­
képességű vidéki csapat a döntő 
mérkőzést a Magyar Kupáért, ame­
lyet megérdemelten nyert meg Szol- 
nők csapata.

Barátságos mérkőzés.
Kispest Gráci vegyes 3:1.

RöWd sporthírek

Kétszobás komplett bútorozott lakás 
kiadó. Érdeklődni lehet: Rimanóczy u. 
0. sz. alatt, délelőtt 9- -12, d. u. 5—7 
óráig a 111. emeleten. 735

Adás-vétek
öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

használt férfiruha üzletéből lehet, Be­
mer tér 1, udvarban Magas árakat fi­
zetek használt ruhákért. 702

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszsrt javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut. 19.

Eladó egy jó karban levő 13 regisz­
teres harmonium. Megtekinthető Kál- 
varia-utca («3. szám alatt. 733

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész Rá­
kóczi ut 8. 545

Eladó Vámház-utea 1. szám alatt le­
vő vasúti iparvágánnyal rendelkező 
raktárépület, tisztviselői lakással 
együtt. Érdeklődők fordultának az Er- 
delyrész: Hangya Szövetkezetek Szö­
vetségéhez, Marosvásárhely, Vilmos 
császár utca 24. szám.

Veszek házhelyet a város központjá­
hoz közel, ahol csatornázás van ár és 
hely megjelöléssel a kiadóba kérek. 737

Kertes magánház Rét utca közelében 
eladó Érdeklődni Balassa tér 3. szám, 
ajtó £ 604

Az ötödik német-magyar kerék­
páros válogatott viadalt tegnap dél­
után rendezték a Millennáris sport­
telepen. A mérkőzést a német csapat 
nyerte 27 ponttal, a magyarok 16 
pontjava! szemben.

A német horvú tenisz mérkőzések 
során amelyet a Duna-serlegért vív- 
uak Becsben, a vasárnapi eredmé­
nyek után a német csapat vezet 31 
arányban.

Hüiötefé&e
Csütörtökön eltűnt fiamról (Máthé

Vite-u 86 ’• ak‘ “"“***

Kultúra Középiskolai Magántanfo- 
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé­
nyes. Budapest. Mester u. 4. IV—3. 
'Válaszbélyeg). 393
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